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EU28 4 1 19 = 74 1 3 23 1

EU27 3 = 20 1 74 1 3 23 1

LV 5 2 33 3 57 8 5 38 5

SK 8 1 40 6 47 7 5 48 5

HU 5 6 50 2 44 5 1 55 4

PT 2 1 6 6 91 5 1 8 5

DE 2 = 17 3 78 3 3 19 3

PL 2 1 17 4 78 3 3 19 3

BG 3 2 23 = 67 2 7 26 2

HR 5 2 35 1 58 2 2 40 3

SE 3 = 9 = 87 2 1 12 =
NL 4 1 17 = 78 1 1 21 1

FI 2 1 10 = 86 1 2 12 1

EE 4 2 14 3 77 = 5 18 1

ES 2 = 12 2 84 = 2 14 2

DK 2 = 8 1 89 1 1 10 1

LT 2 1 29 3 66 1 3 31 2

EL 2 3 30 4 66 2 2 32 1

IT 3 = 19 5 77 2 1 22 5

CY 5 3 17 3 75 2 3 22 =
SI 2 1 14 3 83 2 1 16 2

UK 7 3 16 1 71 3 6 23 2

BE 5 1 25 5 68 5 2 30 4

CZ 6 = 41 4 48 5 5 47 4

IE 2 = 16 6 78 6 4 18 6

MT 3 1 11 3 80 7 6 14 4

FR 5 2 22 6 70 9 3 27 8

LU 7 6 17 1 72 9 4 24 7

RO 8 3 29 8 60 10 3 37 11

AT 8 2 31 11 58 13 3 39 13

Talking more generally, if you wanted to get something from the public administration or a public 

service, to what extent do you think it is acceptable to do any of the following?

To do a favour (%)
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EU28 3 = 20 2 75 1 2 23 2

EU27 3 = 20 1 75 1 2 23 1

PL 4 2 22 4 72 6 2 26 6

LV 5 3 52 = 42 5 1 57 3

SK 4 1 35 5 58 5 3 39 4

LT 2 1 35 2 62 4 1 37 3

HU 4 6 52 2 43 4 1 56 4

DE 2 = 15 3 80 3 3 17 3

SE 2 = 10 1 87 2 1 12 1

BG 3 2 30 = 61 1 6 33 2

ES 1 = 12 = 84 1 3 13 =
HR 8 = 41 1 50 1 1 49 1

PT 2 1 8 2 89 1 1 10 1

FI 1 1 9 1 89 = 1 10 =
EE 3 1 23 = 71 1 3 26 1

DK 1 = 7 2 91 2 1 8 2

IT 2 = 20 6 77 2 1 22 6

LU 1 = 16 1 80 2 3 17 1

NL 2 = 13 2 84 2 1 15 2

CY 4 2 19 = 75 3 2 23 2

IE 2 3 19 9 77 4 2 21 6

UK 5 2 20 1 70 4 5 25 3

BE 2 1 21 5 75 5 2 23 4

FR 2 1 14 4 83 5 1 16 5

CZ 5 = 45 4 45 6 5 50 4

EL 3 2 38 8 58 6 1 41 6

SI 4 1 21 6 75 6 0 25 7

RO 11 3 34 6 53 8 2 45 9

MT 0 2 19 7 75 9 6 19 5

AT 10 4 34 12 54 15 2 44 16

Talking more generally, if you wanted to get something from the public administration or a public 

service, to what extent do you think it is acceptable to do any of the following?

To give a gift (%)
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EU28 2 = 14 2 82 1 2 16 2

EU27 2 = 13 2 83 2 2 15 2

LV 4 1 21 3 73 6 2 25 4

PT 0 1 1 2 98 4 1 1 3

SK 2 = 18 4 77 4 3 20 4

LT 2 1 21 = 76 2 1 23 1

PL 2 1 8 4 88 2 2 10 3

SI 1 1 8 = 91 2 0 9 1

BG 1 = 12 = 83 1 4 13 =
CZ 2 1 15 1 80 1 3 17 2

DE 2 1 15 = 80 1 3 17 1

HU 5 2 38 2 56 1 1 43 =
DK 1 1 14 1 84 = 1 15 =
EE 2 = 11 = 84 = 3 13 =
ES 0 1 5 3 93 = 2 5 2

HR 1 1 11 = 86 = 2 12 1

SE 2 1 9 2 88 = 1 11 1

IT 2 1 8 3 89 1 1 10 4

UK 4 1 18 2 72 1 6 22 1

NL 3 = 18 2 78 2 1 21 2

FI 1 1 10 3 88 2 1 11 2

BE 2 2 18 4 78 4 2 20 2

MT 2 = 7 = 85 4 6 9 =
IE 2 = 13 6 83 5 2 15 6

FR 1 = 13 5 85 5 1 14 5

LU 2 1 9 2 85 5 4 11 3

EL 1 2 18 7 80 6 1 19 5

CY 4 2 12 5 82 7 2 16 7

AT 5 1 23 9 70 10 2 28 10

RO 12 7 25 6 61 12 2 37 13

Talking more generally, if you wanted to get something from the public administration or a public 

service, to what extent do you think it is acceptable to do any of the following?

To give money (%)



A socio-demographic analysis shows that only a minority of respondents think it is acceptable to give 

money, a gift or do a favour when they want to get something from a public administration or a 

public service in all socio-demographic categories. However, this proportion is the highest among: 
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EU28 16 23 23

 15-24 26 30 31

 25-39 19 26 25

 40-54 15 21 21

 55 + 13 20 21

Self-employed 15 23 21

Managers 18 21 21

Other white collars 16 26 25

Manual workers 17 25 25

House persons 18 26 26

Unemployed 16 24 26

Retired 11 19 21

Students 22 26 26

Yes, experienced 33 46 44

Yes, witnessed 27 39 38

No 15 22 22

Yes 21 32 31

No 15 22 22

Talking more generally, if you wanted to get something 

from the public administration or a public service, to what 

extent do you think it is acceptable to do any of the 

following? 

Total 'Acceptable' (% - EU)

Age

Socio-professional category

Experienced or witnessed corruption

You know someone who takes bribes
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QB5 How widespread do you think the problem of corruption is in (OUR COUNTRY)?
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QB5 How widespread do you think the problem of corruption is in (OUR COUNTRY)? 

(% - TOTAL 'WIDESPREAD')
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EU28 71 22 0 7

15- 79 12 1 8

16-19 75 18 0 7

20+ 64 31 0 5

Still studying 62 29 0 9

Self-employed 73 23 0 4

Managers 64 32 0 4

Other white collars 73 21 0 6

Manual workers 72 22 1 5

House persons 72 18 1 9

Unemployed 76 18 1 5

Retired 70 20 1 9

Students 62 29 0 9

Most of the time 83 13 0 4

From time to time 81 14 1 4

Almost never/ Never 66 26 1 7

Yes, experienced 90 9 0 1

Yes, witnessed 89 11 0 0

No 70 23 0 7

Yes 89 10 0 1

No 68 24 1 7

How widespread do you think the problem of corruption is in (OUR

COUNTRY)? 

(% - EU)

Education (End of)

Socio-professional category

Difficulties paying bills

Experienced or witnessed corruption

You know someone who takes bribes
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EU28 53 49 38 37 37 30 29 29 27 26 20 19 16 15 13

EU27 54 49 40 39 37 31 31 29 29 27 21 20 17 16 13

BE 55 49 39 34 40 29 32 27 14 30 21 19 16 13 8

BG 41 46 51 48 20 48 48 15 53 61 36 43 32 30 20

CZ 55 51 56 41 33 26 35 8 41 29 17 36 18 10 13

DK 41 35 26 31 50 15 24 44 11 10 21 5 9 15 8

DE 46 40 29 33 43 24 27 24 19 12 10 5 6 6 7

EE 50 44 33 36 25 25 22 18 20 14 9 13 11 15 10

IE 49 43 32 33 37 28 19 35 18 30 14 17 13 16 13

EL 59 58 56 57 29 57 58 27 81 45 63 36 26 43 18

ES 80 68 44 49 47 44 32 50 23 33 28 31 25 21 17

FR 68 59 37 31 40 19 21 33 16 29 16 15 14 8 4

HR 61 58 53 45 29 44 48 24 42 48 39 52 31 25 24

IT 54 52 49 48 32 41 40 28 37 26 25 24 21 24 20

CY 63 48 52 53 34 54 45 42 59 53 38 37 33 27 23

LV 46 38 45 47 25 36 38 13 39 42 20 24 19 12 12

LT 52 49 52 48 28 32 50 14 71 45 24 46 38 24 22

LU 36 32 24 24 36 18 22 26 13 17 12 11 9 10 11

HU 52 47 42 31 27 29 28 16 44 27 23 22 21 16 11

MT 60 48 43 49 30 39 29 22 21 34 21 31 22 22 14

NL 43 49 50 55 45 41 42 41 13 34 21 8 14 15 8

AT 51 48 31 31 33 27 23 25 22 16 14 11 12 13 14

PL 31 30 30 28 19 21 24 11 40 28 14 20 16 10 10

PT 70 70 55 51 48 44 49 62 45 47 54 41 36 51 41

RO 41 36 33 32 25 33 34 22 48 41 28 30 28 25 29

SI 63 59 56 51 42 45 52 41 53 36 38 48 41 26 27

SK 53 49 48 38 36 32 38 24 54 45 33 53 33 32 30

FI 38 41 29 20 24 12 12 8 4 7 3 4 3 3 1

SE 32 43 44 35 56 30 27 37 10 12 5 5 7 10 14

UK 50 45 24 25 39 21 16 30 12 17 14 10 7 10 9

In (OUR COUNTRY), do you think that the giving and taking of bribes and the abuse of power for personal gain are widespread among any of the 

following?

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%)
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EU28 53 3 49 4 38 5 37 5 37 3 30 3 29 5 29 4 27 4 26 5 20 5 19 4 16 5 15 4 13 3

BE 55 8 49 10 39 11 34 10 40 11 29 9 32 5 27 10 14 5 30 13 21 9 19 6 16 8 13 9 8 4

BG 41 10 46 7 51 4 48 5 20 4 48 7 48 9 15 4 53 7 61 10 36 9 43 13 32 12 30 1 20 7

CZ 55 4 51 7 56 4 41 2 33 8 26 3 35 3 8 4 41 = 29 9 17 5 36 1 18 8 10 4 13 3

DK 41 1 35 1 26 5 31 4 50 11 15 6 24 3 44 19 11 2 10 1 21 6 5 = 9 3 15 7 8 3

DE 46 3 40 4 29 6 33 5 43 6 24 4 27 6 24 6 19 3 12 1 10 3 5 3 6 3 6 5 7 =
EE 50 9 44 12 33 12 36 15 25 5 25 15 22 10 18 7 20 5 14 7 9 5 13 2 11 3 15 = 10 2

IE 49 4 43 4 32 2 33 1 37 3 28 1 19 4 35 16 18 1 30 4 14 3 17 2 13 5 16 = 13 2

EL 59 9 58 1 56 2 57 3 29 2 57 2 58 3 27 = 81 = 45 7 63 5 36 6 26 3 43 = 18 1

ES 80 = 68 6 44 1 49 1 47 2 44 = 32 4 50 2 23 2 33 6 28 6 31 1 25 7 21 2 17 =
FR 68 8 59 9 37 15 31 14 40 9 19 10 21 10 33 5 16 9 29 8 16 8 15 8 14 9 8 4 4 8

HR 61 = 58 1 53 3 45 1 29 2 44 1 48 1 24 4 42 3 48 7 39 4 52 6 31 9 25 4 24 4

IT 54 12 52 8 49 6 48 7 32 3 41 4 40 1 28 14 37 8 26 5 25 9 24 5 21 4 24 9 20 11

CY 63 2 48 2 52 = 53 3 34 = 54 = 45 2 42 3 59 18 53 3 38 4 37 2 33 4 27 1 23 =
LV 46 12 38 11 45 14 47 12 25 10 36 11 38 16 13 4 39 18 42 21 20 15 24 22 19 19 12 10 12 12

LT 52 12 49 10 52 8 48 13 28 6 32 8 50 8 14 3 71 8 45 8 24 6 46 5 38 4 24 7 22 5

LU 36 13 32 9 24 11 24 16 36 9 18 7 22 5 26 7 13 = 17 4 12 8 11 4 9 4 10 1 11 1

HU 52 4 47 9 42 6 31 3 27 3 29 1 28 1 16 3 44 5 27 5 23 2 22 2 21 1 16 1 11 2

MT 60 3 48 1 43 1 49 1 30 3 39 3 29 1 22 4 21 2 34 10 21 6 31 9 22 2 22 1 14 3

NL 43 2 49 1 50 7 55 5 45 9 41 3 42 = 41 5 13 10 34 9 21 = 8 3 14 12 15 8 8 2

AT 51 2 48 2 31 9 31 11 33 = 27 6 23 5 25 3 22 1 16 1 14 = 11 = 12 2 13 1 14 =
PL 31 3 30 3 30 3 28 1 19 1 21 1 24 1 11 = 40 4 28 1 14 1 20 7 16 7 10 4 10 2

PT 70 2 70 2 55 = 51 4 48 = 44 7 49 2 62 1 45 5 47 2 54 2 41 2 36 4 51 6 41 9

RO 41 17 36 19 33 10 32 10 25 1 33 8 34 10 22 4 48 10 41 10 28 7 30 8 28 4 25 7 29 3

SI 63 5 59 3 56 6 51 5 42 3 45 4 52 8 41 4 53 5 36 1 38 3 48 3 41 3 26 2 27 5

SK 53 3 49 4 48 = 38 2 36 2 32 4 38 = 24 4 54 1 45 = 33 3 53 1 33 2 32 1 30 1

FI 38 1 41 1 29 6 20 8 24 8 12 4 12 1 8 2 4 1 7 5 3 1 4 1 3 3 3 1 1 4

SE 32 4 43 1 44 2 35 7 56 3 30 = 27 3 37 7 10 3 12 = 5 2 5 = 7 1 10 2 14 2

UK 50 6 45 3 24 1 25 1 39 4 21 1 16 3 30 1 12 1 17 4 14 4 10 3 7 5 10 3 9 1

In (OUR COUNTRY), do you think that the giving and taking of bribes and the abuse of power for personal gain are widespread among any of the following? 

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%)
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EU28 53 49 38 37 37 30 29 29 27 26 20 19 16 15 13

 15-24 49 45 23 26 35 23 24 26 23 27 23 19 15 13 14

 25-39 54 50 37 36 39 31 33 30 27 29 23 20 19 17 14

 40-54 58 52 41 39 40 31 33 30 28 26 20 20 16 16 13

 55 + 51 47 40 39 34 30 26 29 27 23 17 17 14 14 11

Self-employed 54 51 43 43 43 35 36 33 28 28 23 21 20 18 14

Managers 55 48 38 38 41 28 31 27 22 22 16 13 12 11 12

Other white collars 53 50 39 37 36 30 29 31 29 28 23 20 18 17 14

Manual workers 56 50 38 35 39 30 30 30 28 29 22 20 18 17 12

House persons 52 51 39 38 33 33 31 28 27 25 20 18 14 16 14

Unemployed 63 56 37 38 40 33 33 33 33 31 27 26 20 21 15

Retired 51 46 40 38 34 29 25 27 26 22 16 17 13 14 11

Students 48 45 24 28 35 23 27 27 21 26 23 18 14 12 14

Most of the time 62 55 44 42 38 38 38 41 38 39 35 29 25 28 20

From time to time 55 52 40 40 35 35 31 34 34 30 25 23 21 20 17

Almost never/ Never 52 47 36 35 38 27 28 26 23 23 17 16 13 12 10

Yes, experienced 65 60 54 56 44 46 34 44 49 48 36 36 32 28 23

Yes, witnessed 60 61 51 46 44 39 37 41 39 40 34 27 26 26 25

No 53 48 37 36 37 29 29 29 26 25 19 18 15 14 12

In (OUR COUNTRY), do you think that the giving and taking of bribes and the abuse of power for personal gain are widespread among any of the following? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) 

(% - EU)

Age

Socio-professional category

Difficulties paying bills

Experienced or witnessed corruption
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EU28 26 1 66 3

EU27 28 1 66 1

MT 54 22 35 21

PT 59 17 33 15

EL 57 11 42 11

CY 60 10 37 10

PL 37 7 52 6

HU 32 6 66 4

BE 19 4 77 6

EE 14 4 74 6

AT 22 4 73 7

CZ 22 3 72 3

DK 7 3 89 4

DE 9 3 83 7

FI 8 3 85 7

FR 10 2 84 3

LV 18 2 76 2

LT 26 2 69 2

BG 28 1 58 3

IE 25 1 60 6

LU 6 1 77 4

SI 36 1 60 1

ES 58 = 37 1

NL 4 = 93 2

SK 41 1 48 =
UK 13 1 72 7

SE 9 2 87 1

RO 64 4 29 3

HR 54 5 43 5

IT 35 6 60 9

Please tell me whether you agree or disagree 

with each of the following?

You are personally affected by 

corruption in your daily life (%)
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EU28 26 66

15- 29 62

16-19 28 64

20+ 23 71

Still studying 21 72

Self-employed 32 61

Managers 22 72

Other white collars 29 64

Manual workers 30 63

House persons 28 64

Unemployed 30 64

Retired 21 69

Students 21 72

Most of the time 39 55

From time to time 38 56

Almost never/ Never 21 71

The working class 28 61

The lower middle class 27 67

The middle class 27 67

The upper middle class 15 81

The upper class 34 63

Consider belonging to

Please tell me whether you agree or

disagree with each of the following? 

You are personally affected by

corruption in your daily life (% - EU)

Education (End of)

Socio-professional category

Difficulties paying bills



 

 

                                                           



 

QB6 In the past three years, would you say that the level of corruption in (OUR COUNTRY) has…?
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Total 'Increased'
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Don't know

There is no corruption

Stayed the same



 

 



 

                                                           

QB6 In the past three years, would you say that the level of corruption in (OUR COUNTRY) has…? 

(% - TOTAL 'INCREASED')
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EU28 42 7 37 13

Self-employed 41 9 39 11

Managers 39 7 42 11

Other white collars 41 6 41 11

Manual workers 47 7 35 10

House persons 46 6 33 14

Unemployed 49 6 34 10

Retired 41 7 36 15

Students 37 8 38 17

Most of the time 53 9 30 8

From time to time 48 7 36 8

Almost never/ Never 40 7 38 14

The working class 47 6 32 14

The lower middle class 47 7 33 12

The middle class 42 7 40 11

The upper middle class 34 8 47 10

The upper class 24 30 31 14

Yes, experienced 67 3 26 4

Yes, witnessed 59 7 30 4

No 41 7 38 13

Yes 56 5 32 7

No 41 7 38 13

Consider belonging to

In the past three years, would you say that the level of corruption in

(OUR COUNTRY) has…? 

(% - EU)

Socio-professional category

Difficulties paying bills

Experienced or witnessed corruption

You know someone who takes bribes



 

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

                                                           



 



 



▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

 



 



 

 



 

QB15.1

T
o

ta
l 
'A

g
re

e
'

D
if

f.
 D

e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

 -
 O

ct
o

b
e
r 

2
0

1
7

T
o

ta
l 
'D

is
a
g

re
e
'

D
if

f.
 D

e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

 -
 O

ct
o

b
e
r 

2
0

1
7

EU28 68 4 19 2

EU27 71 2 18 1

MT 71 17 9 15

DK 48 8 44 8

HR 93 3 6 =
LV 71 2 13 3

HU 79 2 16 1

PT 90 2 3 =
IE 63 1 20 1

ES 89 1 5 1

CY 88 = 5 1

SK 74 = 10 5

CZ 80 1 11 =
SI 81 1 11 1

SE 54 1 39 2

EL 89 2 5 2

FR 69 2 17 2

PL 65 2 19 3

DE 59 3 23 5

UK 51 3 24 =
LT 82 4 5 1

NL 41 4 47 2

FI 32 4 53 2

BE 70 5 20 1

AT 62 5 29 3

IT 82 6 13 8

LU 44 6 21 2

BG 79 7 5 2

EE 62 7 16 3

RO 78 7 13 4

Please tell me whether you agree or 

disagree with each of the following?

There is corruption in the local or 

regional public institutions in (OUR 

COUNTRY) (%)



 

February - March 2013 October 2017 December 2019
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EU28 70 3 17 1

EU27 73 2 16 1

MT 79 16 5 12

DK 53 12 41 10

HU 80 4 14 2

CY 89 3 4 1

NL 45 2 44 3

AT 62 2 29 4

IE 63 1 20 1

ES 90 1 4 1

LV 74 = 11 1

PT 89 = 5 1

SI 86 = 8 =
BE 68 1 23 3

CZ 84 2 7 =
EL 91 2 4 1

FR 73 2 13 =
HR 87 2 11 3

PL 72 2 14 3

BG 84 3 2 1

LT 79 3 7 =
SK 80 3 6 1

FI 34 3 51 4

UK 54 3 23 =
IT 83 4 12 5

RO 78 4 12 1

SE 51 5 42 6

LU 41 7 22 3

DE 59 8 23 1

EE 60 8 18 4

Please tell me whether you agree or disagree 

with each of the following?

There is corruption in the national public 

institutions in (OUR COUNTRY) (%)



 

 

February - March 2013 October 2017 December 2019
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EU28 32 3 55 3

EU27 33 4 56 4

RO 50 15 39 13

MT 32 10 49 7

ES 25 7 69 4

IT 38 7 55 6

LT 26 7 59 10

EL 22 6 73 4

PT 22 6 65 6

SK 35 5 50 8

SE 49 5 41 5

FR 26 4 60 5

PL 42 4 45 =
CZ 28 3 61 4

DK 34 3 54 =
HU 39 3 54 1

BG 16 2 68 2

BE 36 1 55 3

IE 35 = 48 =
HR 28 = 67 1

LV 19 = 66 2

DE 28 1 55 3

EE 19 1 60 2

LU 27 1 36 =
AT 39 1 54 =
FI 40 1 46 5

NL 38 2 50 4

SI 27 2 65 5

UK 30 3 43 3

CY 25 5 66 6

Please tell me whether you agree or disagree 

with each of the following?

There is sufficient transparency and 

supervision of the financing of political 

parties in (OUR COUNTRY) (%)
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EU28 64 2 23 =
EU27 67 2 23 1

MT 75 11 10 8

DK 32 3 58 2

HR 88 3 11 =
EL 90 2 8 2

ES 83 2 9 2

CY 91 1 5 =
PT 85 1 7 1

CZ 78 = 14 1

HU 73 = 22 2

NL 45 = 46 4

SI 85 = 10 =
UK 45 = 29 4

BG 85 1 4 =
FR 60 1 24 =
IT 81 1 13 3

BE 62 2 32 1

SE 29 2 64 1

IE 62 3 23 4

LT 84 3 6 1

AT 59 3 34 1

SK 78 3 9 1

PL 72 4 17 4

DE 53 5 31 =
FI 28 5 60 1

LV 71 6 14 4

LU 41 7 28 1

RO 75 7 18 4

EE 51 10 28 7

Please tell me whether you agree or disagree 

with each of the following?

Bribery and the use of connections is 

often the easiest way to obtain certain 

public services in (OUR COUNTRY) (%)



February - March 2013 October 2017 December 2019
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EU28 70 68 64 32

15- 74 72 68 28

16-19 73 71 67 33

20+ 67 65 58 34

Still studying 64 61 61 28

Self-employed 74 74 65 32

Managers 67 66 60 35

Other white collars 72 71 68 33

Manual workers 75 71 67 34

House persons 67 66 63 32

Unemployed 76 74 72 29

Retired 68 66 61 31

Students 64 61 61 28

Most of the time 83 79 78 31

From time to time 78 78 73 36

Almost never/ Never 66 64 60 31

The working class 72 70 67 27

The lower middle class 74 70 67 30

The middle class 71 69 64 36

The upper middle class 62 62 56 36

The upper class 57 56 55 57

Yes, experienced 88 89 86 36

Yes, witnessed 85 81 77 33

No 70 68 64 32

Yes 86 85 81 29

No 68 66 62 33

Consider belonging to

Education (End of)

Socio-professional category

Difficulties paying bills

Experienced or witnessed corruption

You know someone who takes bribes

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following? 

Total 'Agree' (% - EU)
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EU28 61 1 28 =
EU27 62 2 28 1

HR 84 9 14 5

DK 31 8 62 9

AT 56 6 37 9

MT 71 5 16 1

EL 88 4 8 4

ES 79 4 14 =
SI 80 4 14 4

BG 78 2 8 2

HU 77 1 19 2

PL 63 1 24 1

CY 93 = 2 1

PT 79 = 10 =
UK 51 = 28 5

BE 62 1 32 1

IE 64 1 21 =
FR 57 1 30 =
NL 34 1 61 =
FI 27 1 62 4

SE 29 1 67 2

IT 82 2 13 4

LU 33 2 37 3

SK 79 2 7 2

LT 64 3 18 =
CZ 73 4 19 1

LV 46 6 34 4

DE 43 7 42 1

EE 40 8 40 5

RO 70 10 20 6

Please tell me whether you agree or disagree 

with each of the following?

Corruption is part of the business culture 

in (OUR COUNTRY) (%)
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EU28 76 3 13 1

EU27 77 3 13 1

MT 82 9 5 5

ES 88 5 6 3

EL 93 3 4 2

CZ 80 2 13 2

BG 84 1 4 =
DK 47 1 42 1

HU 82 1 14 2

PT 86 1 6 =
SK 83 1 6 2

BE 79 = 15 2

HR 83 = 14 3

IT 83 = 12 3

SI 80 = 12 1

CY 88 1 5 =
LT 86 1 5 1

NL 71 1 21 1

AT 69 2 25 =
PL 74 2 15 2

IE 72 3 15 5

SE 67 3 26 2

LV 76 4 11 2

FI 59 4 27 1

EE 70 6 11 1

LU 50 6 16 3

RO 75 6 17 3

FR 76 7 9 1

UK 64 9 15 5

DE 72 10 14 4

Please tell me whether you agree or disagree 

with each of the following?

Too close links between business and 

politics in (OUR COUNTRY) lead to 

corruption (%)
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EU28 51 1 37 1

EU27 54 1 36 =

MT 70 16 17 11

EL 76 7 21 7

DK 19 5 73 5

PL 60 5 27 3

CY 87 3 9 2

HU 73 2 23 1

SI 74 2 21 3

BE 59 1 35 3

BG 78 1 9 1

PT 68 1 23 1

UK 33 = 43 7

CZ 56 1 34 1

IE 53 1 30 1

FR 51 1 38 2

HR 80 1 18 2

FI 22 1 66 3

IT 71 2 23 2

AT 50 2 42 2

DE 34 3 51 3

NL 16 3 77 =
LU 41 4 33 2

RO 71 5 20 2

SE 15 5 81 5

ES 63 6 29 4

LT 67 6 19 1

SK 66 6 21 6

EE 43 7 39 3

LV 51 7 35 7

Please tell me whether you agree or 

disagree with each of the following?

In (OUR COUNTRY) the only way to 

succeed in business is to have political 

connections (%)
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EU28 63 4 23 2

EU27 65 3 23 2

MT 77 16 8 11

DK 24 6 65 5

EL 85 6 9 4

BG 81 4 3 3

HR 79 3 16 =
HU 75 3 20 2

PT 87 3 6 =
SI 81 3 13 1

FI 41 2 43 7

ES 84 1 8 1

NL 38 = 53 2

SK 77 = 9 =
CY 81 1 7 2

AT 60 2 33 =
BE 59 3 31 1

FR 67 3 18 2

IT 77 3 16 4

LV 71 3 12 1

PL 74 3 16 5

IE 63 4 22 5

SE 42 5 50 5

LU 40 6 25 2

EE 50 7 28 6

LT 68 7 10 =
CZ 64 8 25 5

UK 48 8 26 2

DE 42 9 38 1

RO 71 11 18 6

Please tell me whether you agree or disagree 

with each of the following?

In (OUR COUNTRY), favouritism and 

corruption hamper business competition 

(%)



 

February - March 2013 October 2017 December 2019
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EU28 76 63 61 51

15- 76 66 66 57

16-19 77 66 64 55

20+ 76 59 56 44

Still studying 70 59 55 43

Self-employed 79 65 65 51

Managers 77 58 54 44

Other white collars 77 66 64 54

Manual workers 77 67 64 55

House persons 75 63 63 52

Unemployed 78 69 67 57

Retired 74 59 58 51

Students 70 59 55 43

Most of the time 84 77 77 72

From time to time 78 72 72 63

Almost never/ Never 74 59 56 45

The working class 73 66 64 55

The lower middle class 80 68 64 56

The middle class 77 63 60 52

The upper middle class 75 49 49 34

The upper class 79 55 49 45

Yes, experienced 89 85 84 74

Yes, witnessed 86 79 78 65

No 75 62 60 50

Yes 89 78 77 64

No 74 61 59 49

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following? 

Total 'Agree' (% - EU)

Socio-professional category

Difficulties paying bills

Consider belonging to

Education (End of)

Experienced or witnessed corruption

You know someone who takes bribes



 

 



 

 

QB15.5

T
o

ta
l 
'A

g
re

e
'

D
if

f.
 D

e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

 -
 O

ct
o

b
e
r 

2
0

1
7

T
o

ta
l 
'D

is
a
g

re
e
'

D
if

f.
 D

e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

 -
 O

ct
o

b
e
r 

2
0

1
7

EU28 34 1 50 3

EU27 36 2 50 3

PT 34 11 56 10

MT 37 9 48 3

SK 37 9 51 12

EL 36 8 58 9

ES 34 6 59 4

FR 26 5 60 4

BG 17 4 63 3

CZ 29 4 62 5

IT 42 4 48 4

LT 34 4 52 10

HU 39 4 54 1

AT 53 3 37 5

RO 58 3 30 7

IE 35 2 49 =
PL 43 2 42 2

DK 25 1 55 2

LV 19 1 61 2

UK 25 = 46 6

EE 37 1 34 4

LU 25 1 36 4

SI 23 1 72 1

DE 33 2 43 4

NL 43 2 44 1

HR 28 3 70 5

SE 26 5 55 1

BE 40 6 51 3

FI 38 10 39 1

CY 24 12 70 12

Please tell me whether you agree or disagree 

with each of the following?

There are enough successful 

prosecutions in (OUR COUNTRY) to deter 

people from corrupt practices (%)
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EU28 66 3 20 1

EU27 68 3 20 1

MT 67 9 18 3

DK 45 5 40 4

EE 53 4 25 6

IT 71 4 23 2

HU 80 1 17 2

PT 80 1 13 1

SI 76 1 20 =
LT 80 = 12 2

PL 68 = 21 3

ES 80 1 15 2

FR 76 1 11 =
HR 80 1 18 3

NL 53 1 33 2

CY 75 2 19 1

CZ 64 3 27 1

AT 57 3 35 2

EL 82 4 14 2

BE 72 5 22 2

BG 78 5 10 2

IE 65 5 20 5

LV 71 5 16 4

RO 71 6 20 2

SK 68 6 21 4

FI 42 6 39 3

LU 40 7 23 3

SE 55 7 26 1

UK 51 7 20 4

DE 53 12 25 4

Please tell me whether you agree or disagree 

with each of the following?

High-level corruption cases are not 

pursued sufficiently in (OUR COUNTRY) 

(%)



 

QB15.7 (NATIONALITY) Government efforts to combat corruption are effective
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EU28 32 2 53 3

EU27 32 2 55 3

PT 30 9 62 9

EL 29 8 67 9

ES 33 8 61 8

LT 26 8 65 10

SK 36 8 51 11

HU 37 6 58 4

RO 45 6 46 8

LU 33 5 29 11

CZ 24 4 69 4

IT 36 4 58 3

LV 15 4 72 5

FR 23 3 62 3

AT 50 3 41 4

BG 16 1 72 3

IE 33 1 52 1

MT 36 = 49 2

DE 27 1 47 5

PL 42 1 45 3

UK 29 1 43 1

BE 36 2 53 3

DK 38 2 42 5

EE 32 3 47 1

HR 24 3 74 5

SI 18 3 77 3

FI 40 3 39 6

SE 34 3 43 =
NL 36 5 48 6

CY 21 18 74 17

Please tell me whether you agree or disagree 

with each of the following?

(NATIONALITY) Government efforts to 

combat corruption are effective (%)
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EU28 38 3 44 3

EU27 39 34 45 4

ES 43 9 46 7

MT 45 8 33 4

SK 41 8 37 15

CZ 34 6 47 11

PT 32 6 55 4

RO 54 6 34 3

BE 44 5 45 7

EL 23 5 71 6

FR 29 5 51 5

IT 43 5 48 5

LV 21 5 58 6

HU 42 5 51 =
PL 49 5 32 =
SI 34 5 56 5

BG 18 3 66 4

DK 47 2 28 2

AT 46 1 42 3

FI 43 1 32 8

HR 33 = 63 3

LU 28 = 31 =
IE 42 1 39 3

CY 31 1 60 1

DE 33 2 45 2

NL 50 2 36 4

LT 25 3 53 =
SE 53 4 29 1

UK 35 4 32 4

EE 29 5 37 3

Please tell me whether you agree or disagree 

with each of the following?

In (OUR COUNTRY), measures against 

corruption are applied impartially and 

without ulterior motives (%)
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EU28 66 38 34 32

Self-employed 68 41 35 32

Managers 63 44 38 36

Other white collars 67 42 35 32

Manual workers 68 40 35 34

House persons 62 36 33 33

Unemployed 70 34 32 26

Retired 65 35 32 29

Students 60 37 37 30

Most of the time 76 31 32 27

From time to time 72 42 40 36

Almost never/ Never 63 38 34 31

The working class 65 35 30 29

The lower middle class 68 35 31 29

The middle class 66 41 38 34

The upper middle class 61 43 38 33

The upper class 67 68 56 52

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following? 

Total 'Agree' (% - EU)

Socio-professional category

Difficulties paying bills

Consider belonging to
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EU28 11 86 1 2

Man 13 85 1 1

Woman 10 88 1 1

 15-24 9 89 1 1

 25-39 13 85 1 1

 40-54 12 86 1 1

 55 + 11 87 1 1

15- 8 89 1 2

16-19 12 86 1 1

20+ 14 84 1 1

Still studying 8 91 0 1

Self-employed 15 82 2 1

Managers 14 84 1 1

Other white collars 12 85 1 2

Manual workers 11 87 1 1

House persons 7 90 1 2

Unemployed 13 85 1 1

Retired 11 87 1 1

Students 8 91 0 1

Most of the time 16 80 2 2

From time to time 14 84 1 1

Almost never/ Never 10 88 1 1

Widespread 14 83 2 1

Rare 5 94 0 1

Yes, experienced 70 28 1 1

Yes, witnessed 57 41 2 0

No 8 90 1 1

Do you personally know anyone who takes or has taken bribes? 

(% - EU)

Gender

Age

Education (End of)

Socio-professional category

Difficulties paying bills

In (OUR COUNTRY) corruption is 

Experienced or witnessed corruption
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EU28 56 45 29 22 18 17 12 9 7 6 5 4 4 3 2

EU27 55 45 29 22 19 17 12 9 7 6 5 4 4 3 2

BE 53 47 23 23 17 15 20 15 12 7 9 5 5 4 4

BG 51 23 9 12 11 14 9 3 2 5 3 2 2 4 1

CZ 63 44 24 18 17 8 12 5 4 4 4 3 3 3 1

DK 77 69 47 27 17 29 16 15 11 9 6 5 6 2 3

DE 51 51 42 25 17 23 12 10 10 7 5 5 5 3 2

EE 61 42 27 20 12 14 18 7 6 5 4 5 4 2 1

IE 53 49 21 26 21 21 11 15 14 6 4 3 3 2 2

EL 53 55 36 16 25 39 12 3 2 4 4 1 2 1 0

ES 60 54 34 27 33 5 11 9 8 5 4 4 4 3 1

FR 66 51 27 26 33 14 14 11 5 5 7 3 3 3 2

HR 51 45 19 19 12 14 20 5 7 5 6 4 4 5 1

IT 37 30 18 14 6 8 8 5 5 4 4 4 4 4 3

CY 66 61 32 24 19 13 18 6 5 4 8 2 3 4 3

LV 72 36 17 22 18 21 16 7 3 7 2 5 5 4 2

LT 64 27 18 16 7 13 12 3 3 4 3 2 3 3 2

LU 55 46 31 31 30 24 21 16 9 6 5 3 8 4 2

HU 49 30 13 10 8 11 8 5 5 4 3 3 5 4 3

MT 44 39 17 15 11 13 11 9 11 4 5 3 4 3 1

NL 70 53 51 39 19 41 16 19 13 10 5 6 6 4 3

AT 48 44 42 22 18 17 17 13 10 8 7 7 7 5 5

PL 56 35 19 16 13 12 13 3 3 6 6 4 4 5 2

PT 66 62 30 28 31 34 9 4 3 5 5 2 3 1 2

RO 38 7 8 13 5 7 9 4 5 5 3 3 3 3 3

SI 53 44 23 18 13 13 10 4 3 7 9 3 3 4 1

SK 53 36 22 16 13 11 14 8 6 3 7 5 5 4 2

FI 72 65 47 30 16 36 23 10 6 10 4 3 6 3 1

SE 80 69 66 30 21 38 30 26 20 15 6 14 12 6 5

UK 64 50 22 22 9 17 12 11 11 7 5 3 3 1 2

Over the last 12 months, have you had any contact with any of the following in (OUR COUNTRY)? 

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%)
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EU28 56 45 29 22

Man 52 46 32 20

Woman 60 45 25 23

 15-24 48 37 23 43

 25-39 53 48 34 28

 40-54 55 50 35 28

 55 + 61 43 23 7

15- 59 38 18 6

16-19 52 41 25 14

20+ 62 57 40 31

Still studying 48 35 24 55

Self-employed 54 57 42 23

Managers 57 56 45 41

Other white collars 52 50 37 24

Manual workers 53 43 27 19

House persons 55 44 22 21

Unemployed 55 43 25 17

Retired 63 42 20 6

Students 48 35 24 55

The working class 58 40 19 14

The lower middle class 58 44 29 21

The middle class 54 47 31 24

The upper middle class 60 58 47 38

The upper class 61 47 32 31

Consider belonging to

Over the last 12 months, have you had any contact with any of the

following in (OUR COUNTRY)?  

(% - EU)

Gender

Age

Education (End of)

Socio-professional category
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QB9b Thinking about these contacts in the past 12 months has anyone in (OUR COUNTRY) asked you or expected you to give a gift,

favour, or extra money for his or her services?  (MULTIPLE ANSWERS)
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Total 'Affected by corruption'
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EU28 3 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

EU27 3 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

BE 6 1 3 1 3 3 1 0 1 0 2 2 1 1 1

BG 8 2 0 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 2 2

CZ 6 0 0 2 2 1 0 0 1 0 1 0 1 0 1

DK 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

DE 1 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

EE 2 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 0

IE 2 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

EL 9 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0

ES 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

FR 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

HR 3 2 2 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 1

IT 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1

CY 2 0 1 1 2 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

LV 8 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1

LT 12 2 0 2 2 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1

LU 2 1 1 2 2 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0

HU 13 1 2 1 3 1 2 1 1 1 1 1 2 1 1

MT 1 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0

NL 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

AT 3 2 1 1 2 1 2 1 1 1 1 2 1 2 2

PL 3 1 0 1 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 1

PT 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

RO 12 2 2 3 2 1 2 1 1 1 2 1 0 1 1

SI 3 1 1 1 4 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1

SK 4 1 1 1 1 1 0 2 1 0 0 1 1 0 0

FI 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

SE 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

UK 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Thinking about these contacts in the past 12 months has anyone in (OUR COUNTRY) asked you or expected you to give a gift, favour, or extra money 

for his or her services? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%)
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EU28 75 25

Man 70 30

Woman 80 20

 15-24 67 33

 25-39 70 30

 40-54 71 29

 55 + 83 17

15- 83 17

16-19 73 27

20+ 77 23

Still studying 66 34

Self-employed 71 29

Managers 73 27

Other white collars 68 32

Manual workers 70 30

House persons 78 22

Unemployed 74 26

Retired 86 14

Students 66 34

Have you been to a public healthcare

practitioner such as a GP (general

practitioner) or a public healthcare

institution such as a public hospital in the

past 12 months? (% - EU)

Gender

Age

Education (End of)

Socio-professional category
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EU28 5 1 95 1 0 = 0

EU27 6 1 94 1 0 = 0

AT 17 8 82 8 1 1 0

HR 7 4 93 2 0 2 0

LU 9 4 91 4 0 = 0

DE 7 3 93 2 0 = 0

BG 10 2 88 1 1 1 1

ES 2 2 98 2 0 = 0

LV 10 2 90 2 0 = 0

BE 6 1 94 1 0 = 0

CZ 5 1 95 1 0 = 0

IE 3 1 97 1 0 = 0

EL 14 1 86 1 0 = 0

PT 2 1 98 = 0 = 0

SK 5 1 95 = 0 1 0

UK 2 1 98 1 0 = 0

DK 2 = 98 = 0 = 0

EE 3 = 97 = 0 = 0

FR 5 = 95 = 0 = 0

IT 4 = 96 1 0 1 0

MT 4 = 96 = 0 = 0

NL 1 = 98 1 0 = 1

RO 19 = 81 3 0 2 0

SI 3 = 97 = 0 = 0

FI 1 = 99 = 0 = 0

CY 2 1 98 1 0 = 0

SE 0 1 100 1 0 = 0

LT 10 2 89 2 0 1 1

PL 5 2 94 1 1 1 0

HU 14 3 85 3 1 = 0

Apart from official fees did you have to give an extra payment or a

valuable gift to a nurse or a doctor, or make a donation to the

hospital?

(%)
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EU28 93 = 5 =
EU27 93 = 6 1

AT 84 6 14 7

IT 91 2 7 3

RO 88 2 9 3

SI 88 4 10 3

CY 91 2 9 2

HU 86 1 12 2

DK 95 1 4 1

IE 92 2 6 1

ES 94 1 5 1

SK 86 1 10 1

FI 97 1 2 1

CZ 91 1 7 =
EE 94 = 5 =
EL 91 1 9 =
FR 95 = 5 =
LT 90 1 8 =
NL 95 1 5 =
PT 96 = 3 =
BE 93 1 7 1

BG 81 3 11 1

DE 97 2 2 1

HR 82 2 15 1

LU 92 = 6 1

MT 84 6 7 1

UK 96 = 3 1

PL 92 1 5 2

LV 94 3 5 3

SE 97 3 3 3

In the last 12 months, have you experienced 

or witnessed any case of corruption? 

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%)
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EU28 2 4 93

Self-employed 4 6 89

Managers 3 5 92

Other white collars 2 5 92

Manual workers 2 4 93

House persons 1 2 97

Unemployed 2 4 93

Retired 1 2 95

Students 2 3 95

Most of the time 5 9 85

From time to time 3 5 91

Almost never/ Never 2 2 95

In the last 12 months, have you experienced or witnessed

any case of corruption? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) 

Socio-professional category

Difficulties paying bills
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EU28 21 77 2 0

Self-employed 24 75 1 0

Managers 26 73 1 0

Other white collars 16 83 1 0

Manual workers 16 80 3 1

House persons 11 89 0 0

Unemployed 30 70 0 0

Retired 20 79 1 0

Students 30 69 1 0

Most of the time 26 73 1 0

From time to time 17 82 1 0

Almost never/ Never 22 76 2 0

The working class 21 77 2 0

The lower middle class 19 81 0 0

The middle class 20 78 2 0

The upper middle class 28 72 0 0

The upper class 15 85 0 0

Consider belonging to

Did you report it to anyone or not? 

(% - EU)

Socio-professional category

Difficulties paying bills



 

 

                                                           



 

QB10 If you were to experience or witness a case of corruption, would you know where to report it to?
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EU28 44 3 53 4 3

EU27 43 4 54 5 3

PT 55 7 42 7 3

BG 31 3 59 1 10

HU 27 3 71 1 2

HR 40 2 58 2 2

SE 50 2 48 1 2

CZ 41 1 55 1 4

EL 65 1 34 2 1

PL 42 1 51 1 7

ES 53 = 46 = 1

SK 37 = 57 1 6

BE 33 2 66 2 1

IE 33 2 63 1 4

LV 51 2 48 2 1

FI 56 3 43 3 1

UK 46 3 51 6 3

DE 41 4 57 6 2

EE 44 4 52 6 4

AT 29 4 68 7 3

FR 42 5 56 4 2

DK 43 6 55 6 2

LU 48 6 46 4 6

IT 49 7 46 10 5

SI 48 7 51 8 1

LT 44 8 53 8 3

CY 46 10 53 10 1

NL 40 10 58 10 2

RO 29 12 68 12 3

MT 33 18 56 14 11

If you were to experience or witness a case of corruption, 

would you know where to report it to?

(%)
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EU28 44 53 3

 15-24 37 60 3

 25-39 43 54 3

 40-54 48 49 3

 55 + 43 54 3

15- 40 56 4

16-19 43 54 3

20+ 48 49 3

Still studying 40 57 3

Self-employed 48 50 2

Managers 53 45 2

Other white collars 46 51 3

Manual workers 42 55 3

House persons 40 57 3

Unemployed 46 50 4

Retired 41 55 4

Students 40 57 3

The working class 41 56 3

The lower middle class 43 54 3

The middle class 45 52 3

The upper middle class 51 47 2

The upper class 45 55 0

Yes, experienced 61 38 1

Yes, witnessed 50 48 2

No 43 54 3

Yes 55 43 2

No 42 55 3

Consider belonging to

If you were to experience or witness a case of corruption,

would you know where to report it to? 

(% - EU)

Age

Education (End of)

Socio-professional category

Experienced or witnessed corruption

You know someone who takes bribes
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EU28 45 30 29 22 19 19 19 16

EU27 43 30 28 21 20 20 20 16

BE 53 33 26 29 17 19 21 20

BG 38 39 39 18 32 25 6 18

CZ 56 35 25 14 28 24 17 20

DK 55 26 25 31 8 13 37 25

DE 48 23 21 14 20 15 22 15

EE 51 32 24 22 16 14 25 19

IE 43 34 32 24 17 19 21 21

EL 45 43 32 15 30 36 18 14

ES 42 31 30 23 21 15 14 18

FR 52 26 32 33 17 16 24 7

HR 35 40 39 12 21 34 18 27

IT 32 37 32 16 18 31 10 16

CY 38 53 43 12 33 30 14 22

LV 48 43 25 15 19 20 21 24

LT 49 37 31 17 25 24 26 17

LU 57 20 29 21 21 16 21 10

HU 45 39 24 22 20 24 20 21

MT 25 33 35 13 25 15 14 17

NL 52 39 49 32 25 11 25 17

AT 36 29 20 24 21 18 28 24

PL 32 21 20 13 22 20 30 17

PT 41 38 34 14 20 23 11 24

RO 27 27 25 19 19 28 17 17

SI 44 41 33 16 23 27 17 29

SK 44 28 31 20 27 25 22 20

FI 58 27 15 28 10 13 21 27

SE 61 29 31 37 8 15 24 19

UK 53 26 31 32 9 11 16 19

I am going to read out some possible reasons why people may decide not to report a 

case of corruption. Please tell me those which you think are the most important?

(MAX. 3 ANSWERS) (%)
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EU28 45 = 30 2 29 = 22 = 19 1 19 = 19 1 16 =
EU27 43 1 30 2 28 1 21 1 20 1 20 1 20 1 16 1

BE 53 2 33 3 26 1 29 3 17 = 19 2 21 6 20 2

BG 38 3 39 1 39 1 18 2 32 2 25 2 6 2 18 =
CZ 56 1 35 5 25 2 14 1 28 2 24 3 17 3 20 =
DK 55 2 26 1 25 4 31 2 8 1 13 3 37 4 25 7

DE 48 2 23 4 21 2 14 2 20 3 15 3 22 1 15 2

EE 51 4 32 3 24 2 22 4 16 4 14 = 25 1 19 4

IE 43 4 34 2 32 2 24 1 17 2 19 4 21 5 21 3

EL 45 1 43 9 32 2 15 1 30 1 36 2 18 3 14 2

ES 42 = 31 = 30 1 23 2 21 2 15 3 14 1 18 1

FR 52 6 26 1 32 = 33 7 17 1 16 = 24 1 7 =
HR 35 = 40 2 39 10 12 2 21 = 34 6 18 = 27 1

IT 32 3 37 1 32 5 16 2 18 = 31 5 10 2 16 2

CY 38 3 53 5 43 8 12 1 33 3 30 = 14 3 22 7

LV 48 10 43 5 25 4 15 3 19 6 20 3 21 3 24 1

LT 49 4 37 4 31 4 17 3 25 3 24 1 26 6 17 =
LU 57 1 20 5 29 1 21 1 21 6 16 1 21 3 10 2

HU 45 2 39 3 24 3 22 3 20 3 24 2 20 4 21 1

MT 25 2 33 = 35 6 13 2 25 4 15 1 14 = 17 2

NL 52 3 39 6 49 = 32 2 25 1 11 2 25 2 17 2

AT 36 5 29 = 20 = 24 1 21 1 18 5 28 1 24 2

PL 32 3 21 5 20 1 13 1 22 5 20 = 30 4 17 =
PT 41 3 38 4 34 3 14 4 20 1 23 = 11 2 24 5

RO 27 8 27 3 25 5 19 1 19 5 28 = 17 4 17 2

SI 44 1 41 2 33 6 16 3 23 5 27 1 17 2 29 4

SK 44 4 28 4 31 = 20 1 27 = 25 2 22 2 20 1

FI 58 3 27 1 15 1 28 1 10 3 13 1 21 2 27 3

SE 61 4 29 2 31 = 37 2 8 1 15 2 24 1 19 =
UK 53 5 26 4 31 3 32 2 9 1 11 1 16 3 19 1

I am going to read out some possible reasons why people may decide not to report a case of corruption. Please tell me those which you 

think are the most important? 

(MAX. 3 ANSWERS) (%)
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EU28 45 30 29 22 19 19 19 16

 15-24 49 30 26 29 17 17 21 18

 25-39 46 31 27 24 19 20 20 17

 40-54 46 29 31 22 19 20 20 17

 55 + 41 28 29 20 18 18 18 15

Self-employed 45 33 29 20 20 20 19 16

Managers 50 30 29 25 18 18 20 17

Other white collars 44 34 31 22 17 21 19 18

Manual workers 45 29 29 21 21 19 21 16

House persons 41 29 29 22 18 21 19 16

Unemployed 47 31 28 23 24 19 20 17

Retired 41 27 29 20 17 18 18 15

Students 49 29 25 30 15 17 20 19

Most of the time 37 40 29 18 24 23 16 13

From time to time 41 31 31 20 21 24 19 17

Almost never/ Never 47 28 28 23 17 17 20 17

The working class 44 28 29 22 18 19 20 17

The lower middle class 45 32 29 21 21 18 20 15

The middle class 44 29 28 23 18 19 19 17

The upper middle class 51 35 31 24 18 19 18 18

The upper class 58 30 36 29 28 24 18 16

Yes 48 32 33 14 20 22 20 17

No 42 28 26 29 17 17 19 16

Widespread 45 33 31 21 20 22 18 16

Rare 47 22 25 26 16 12 23 18

Consider belonging to

I am going to read out some possible reasons why people may decide not to report a case of corruption. Please tell me those

which you think are the most important? (MAX. 3 ANSWERS) (% - EU)

Age

Socio-professional category

Difficulties paying bills

In (OUR COUNTRY) corruption is 

Do you know to whom reporting corruption cases to?
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QB11 And if you wanted to complain about this case of corruption, who would you trust most to deal with it? (MULTIPLE ANSWERS

POSSIBLE)
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EU28 58 25 16 15 13 8 7 5 4

EU27 58 27 16 16 12 8 7 4 4

BE 56 26 20 18 0 11 17 5 6

BG 32 9 13 20 18 4 2 1 4

CZ 62 8 17 17 0 7 4 3 2

DK 76 39 28 28 0 7 19 11 6

DE 69 33 19 16 0 7 6 4 2

EE 62 25 12 12 0 4 4 3 5

IE 52 16 25 14 0 10 7 8 5

EL 69 30 27 10 17 4 2 1 4

ES 62 35 15 14 15 6 7 1 5

FR 48 31 14 16 26 12 10 2 2

HR 38 9 7 29 33 13 2 2 10

IT 62 18 3 13 13 6 6 4 4

CY 46 18 31 22 0 12 3 7 10

LV 37 8 15 25 32 7 5 2 11

LT 31 9 2 33 29 6 3 1 6

LU 51 35 21 16 0 8 14 6 4

HU 40 22 15 17 0 15 6 7 14

MT 43 12 18 11 13 8 3 2 14

NL 60 46 53 21 0 6 18 13 7

AT 44 26 22 19 25 16 11 10 5

PL 55 14 13 14 11 5 4 4 5

PT 56 23 10 13 10 3 2 2 3

RO 37 11 6 15 30 6 4 5 6

SI 42 7 19 19 27 9 5 1 8

SK 46 9 12 29 0 10 3 5 6

FI 75 28 16 11 0 6 12 4 4

SE 71 61 35 27 0 10 18 8 10

UK 64 16 19 8 23 10 7 8 3

And if you wanted to complain about this case of corruption, who would you trust most to deal 

with it?

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%)
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BE 56 1 26 5 20 1 18 2 0 = 11 2 17 2 5 3 6 2 4 1

BG 32 7 9 2 13 4 20 2 18 4 4 = 2 1 1 1 4 1 2 1

CZ 62 1 8 3 17 1 17 = 0 = 7 3 4 1 3 = 2 = 6 3

DK 76 3 39 1 28 8 28 2 0 = 7 2 19 5 11 3 6 1 9 4

DE 69 = 33 1 19 9 16 3 0 = 7 1 6 1 4 1 2 = 3 2

EE 62 = 25 = 12 2 12 1 0 = 4 2 4 1 3 = 5 1 5 1

IE 52 3 16 3 25 = 14 3 0 = 10 2 7 1 8 2 5 1 2 =
EL 69 5 30 4 27 1 10 5 17 17 4 = 2 = 1 = 4 3 3 1

ES 62 2 35 2 15 5 14 4 15 3 6 3 7 3 1 = 5 3 2 =
FR 48 8 31 1 14 1 16 3 26 4 12 2 10 1 2 1 2 1 3 1

HR 38 4 9 2 7 = 29 = 33 6 13 1 2 4 2 1 10 1 2 3

IT 62 4 18 4 3 = 13 2 13 2 6 2 6 3 4 1 4 2 2 1

CY 46 4 18 = 31 2 22 4 0 = 12 7 3 2 7 2 10 3 2 4

LV 37 2 8 2 15 4 25 1 32 2 7 2 5 1 2 = 11 1 3 1

LT 31 6 9 3 2 = 33 6 29 4 6 3 3 1 1 1 6 1 6 2

LU 51 12 35 3 21 4 16 1 0 = 8 3 14 2 6 2 4 1 5 1

HU 40 5 22 4 15 2 17 4 0 = 15 5 6 = 7 2 14 8 2 =
MT 43 10 12 2 18 3 11 2 13 2 8 3 3 1 2 3 14 4 3 1

NL 60 1 46 1 53 4 21 3 0 = 6 1 18 2 13 2 7 2 2 1

AT 44 9 26 11 22 1 19 3 25 3 16 5 11 1 10 3 5 1 2 1

PL 55 3 14 1 13 2 14 1 11 4 5 = 4 = 4 2 5 2 4 =
PT 56 6 23 = 10 3 13 1 10 2 3 1 2 1 2 1 3 = 4 3

RO 37 7 11 = 6 2 15 2 30 2 6 1 4 1 5 1 6 3 3 1

SI 42 7 7 4 19 2 19 2 27 1 9 1 5 1 1 = 8 3 3 2

SK 46 4 9 1 12 = 29 5 0 = 10 4 3 = 5 1 6 1 4 3

FI 75 7 28 1 16 2 11 1 0 = 6 3 12 2 4 1 4 1 2 =
SE 71 2 61 8 35 2 27 3 0 = 10 2 18 = 8 2 10 1 1 1

UK 64 1 16 4 19 = 8 = 23 23 10 4 7 3 8 1 3 = 2 =

And if you wanted to complain about this case of corruption, who would you trust most to deal with it?  

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%)
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EU28 58 25 16 15 13 8 7 5 4

15- 59 18 10 9 7 4 3 3 2

16-19 57 21 14 15 12 7 7 4 4

20+ 59 32 22 19 16 10 10 6 6

Still studying 64 30 14 15 16 13 7 4 5

Self-employed 55 27 17 17 14 9 7 6 8

Managers 60 34 24 18 20 11 10 6 6

Other white collars 56 27 19 17 15 9 9 4 5

Manual workers 58 23 14 15 13 7 9 4 4

House persons 63 24 13 13 12 6 6 3 3

Unemployed 57 21 13 15 13 6 7 3 4

Retired 58 21 16 14 9 6 5 5 3

Students 64 30 14 15 16 13 7 4 5

Most of the time 48 20 11 18 11 7 8 4 3

From time to time 55 21 12 16 14 9 8 4 5

Almost never/ Never 61 27 18 15 13 8 7 5 4

The working class 58 20 12 13 11 6 6 3 3

The lower middle class 59 21 16 17 12 8 7 4 5

The middle class 59 27 17 16 14 8 8 5 5

The upper middle class 58 42 28 20 15 12 8 6 5

The upper class 67 33 19 22 8 12 7 12 10

Yes, experienced 40 26 20 27 18 18 11 9 11

Yes, witnessed 40 30 20 25 21 15 16 11 12

No 60 25 16 15 13 8 7 4 4

Yes 47 29 20 22 17 13 10 6 7

No 60 25 16 14 13 7 7 4 4

Consider belonging to

And if you wanted to complain about this case of corruption, who would you trust most to deal with it?  (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) 

(% - EU)

Education (End of)

Socio-professional category

Difficulties paying bills

Experienced or witnessed corruption

You know someone who takes bribes



 









                                                        





 





 

 



 





The police 1,

The Justice (courts, tribunals, or public prosecution services) 2,

Non-governmental organizations (NGOs) or other associations 3,

Media, newspapers, journalists 4,

National Ombudsman (INSERT NAME OF NATIONAL 

OMBUDSMAN)

5,

A political representative (Member of Parliament, of the local 

council)

6,

Specialized anti-corruption agency (INSERT THE NAME OF THE 

INSTITUTION IF ANY) 

7,

Trade unions 8,

EU institutions 9,

Other (SPONTANEOUS) 10

,

None (SPONTANEOUS) 11
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EU28 75 -3 25 3 0

EU27 75 -2 25 2 0

BE 80 -6 20 6 0

BG 70 -1 29 2 1

CZ 73 2 27 -2 0

DK 86 0 14 0 0

DE 82 1 18 -1 0

EE 77 -2 23 2 0

IE 70 -5 30 5 0

EL 61 -3 39 3 0

ES 84 -2 16 2 0

FR 86 -2 14 2 0

HR 73 8 27 -8 0

IT 62 -2 38 2 0

CY 69 5 31 -5 0

LV 83 -2 17 2 0

LT 80 -1 20 1 0

LU 84 -5 16 5 0

HU 63 -4 37 4 0

MT 59 -6 40 5 1

NL 81 -6 19 6 0

AT 69 -6 31 6 0

PL 64 -9 36 9 0

PT 76 -1 24 1 0

RO 50 -2 50 3 0

SI 72 -6 28 6 0

SK 80 9 20 -9 0

FI 78 -2 22 2 0

SE 75 -8 25 8 0

UK 75 -9 25 10 0

Y
e
s

N
o

Have you been to a public healthcare practitioner such as a GP 

(general practitioner) or a public healthcare institution such as 

a public hospital in the past 12 months? (%)

(IF 'HAS HAD CONTACT WITH THE PUBLIC HEALTHCARE 

SECTOR IN THE LAST 12 MONTHS', CODE 1 IN QB1)
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EU28 5 1 95 -1 0 0 0

EU27 6 1 94 -1 0 0 0

BE 6 1 94 -1 0 0 0

BG 10 2 88 -1 1 -1 1

CZ 5 1 95 -1 0 0 0

DK 2 0 98 0 0 0 0

DE 7 3 93 -2 0 0 0

EE 3 0 97 0 0 0 0

IE 3 1 97 -1 0 0 0

EL 14 1 86 -1 0 0 0

ES 2 2 98 -2 0 0 0

FR 5 0 95 0 0 0 0

HR 7 4 93 -2 0 -2 0

IT 4 0 96 1 0 -1 0

CY 2 -1 98 1 0 0 0

LV 10 2 90 -2 0 0 0

LT 10 -2 89 2 0 -1 1

LU 9 4 91 -4 0 0 0

HU 14 -3 85 3 1 0 0

MT 4 0 96 0 0 0 0

NL 1 0 98 -1 0 0 1

AT 17 8 82 -8 1 1 0

PL 5 -2 94 1 1 1 0

PT 2 1 98 0 0 0 0

RO 19 0 81 3 0 -2 0

SI 3 0 97 0 0 0 0

SK 5 1 95 0 0 -1 0

FI 1 0 99 0 0 0 0

SE 0 -1 100 1 0 0 0

UK 2 1 98 -1 0 0 0
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Apart from official fees did you have to give an extra payment or a valuable gift to 

a nurse or a doctor, or make a donation to the hospital?

(%)



QB3

D
o

n
't

 k
n

o
w

D
e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

D
if

f.
 D

e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

 -
 O

ct
o

b
e
r 

2
0

1
7

D
e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

D
if

f.
 D

e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

 -
 O

ct
o

b
e
r 

2
0

1
7

D
e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

D
if

f.
 D

e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

 -
 O

ct
o

b
e
r 

2
0

1
7

D
e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

D
if

f.
 D

e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

 -
 O

ct
o

b
e
r 

2
0

1
7

D
e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

D
if

f.
 D

e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

 -
 O

ct
o

b
e
r 

2
0

1
7

D
e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

D
if

f.
 D

e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

 -
 O

ct
o

b
e
r 

2
0

1
7

D
e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

D
if

f.
 D

e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

 -
 O

ct
o

b
e
r 

2
0

1
7

D
e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

D
if

f.
 D

e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

 -
 O

ct
o

b
e
r 

2
0

1
7

D
e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

D
if

f.
 D

e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

 -
 O

ct
o

b
e
r 

2
0

1
7

D
e
ce

m
b

e
r 

2
0

1
9

EU28 18 2 23 2 15 2 16 3 23 3 15 3 11 0 11 -4 2 1 0

EU27 18 2 23 1 16 3 17 4 23 3 15 3 12 3 10 -5 2 1 0

BE 21 6 26 -5 18 -2 28 15 24 2 24 7 9 1 8 1 0 -2 0

BG 15 4 23 1 16 0 15 1 29 8 15 -9 0 -2 9 7 7 -2 3

CZ 14 4 23 -1 15 -9 19 16 12 -1 29 -15 3 -11 3 3 2 2 0

DK 0 -17 13 13 20 20 7 -12 0 -7 5 -12 49 27 26 -9 0 0 0

DE 7 7 14 13 11 1 8 6 6 -17 22 7 25 8 24 -13 3 3 0

EE 14 4 9 -18 17 7 0 -9 14 -9 7 -29 31 25 11 -14 12 12 0

IE 7 -27 28 18 13 6 16 11 23 0 7 -12 7 3 19 -6 0 -7 0

EL 22 0 26 -5 25 1 23 -3 23 9 5 -19 1 0 3 3 1 1 0

ES 7 7 0 0 14 14 9 9 35 9 14 14 0 -21 21 -32 0 0 0

FR 5 -7 14 7 24 3 6 -1 23 10 15 -1 22 8 2 -15 0 0 0

HR 16 0 42 16 13 4 3 3 33 13 20 20 0 -6 8 0 0 -11 3

IT 30 27 35 18 27 16 39 24 41 14 10 10 4 -9 0 -19 0 0 0

CY 23 23 67 56 17 17 26 11 0 -36 0 0 0 0 7 -31 0 0 0

LV 34 14 44 4 3 -9 14 1 3 -7 11 3 6 -3 8 1 0 0 2

LT 37 -1 29 -2 3 1 18 8 13 10 6 -1 23 10 4 -4 2 2 0

LU 12 2 10 -2 9 3 3 -5 5 2 10 -5 12 -12 42 6 5 5 6

HU 30 7 39 -14 10 6 39 17 18 12 5 4 2 2 3 0 1 -1 1

MT 0 -21 36 17 34 34 20 20 32 11 9 1 0 -8 0 -21 0 -10 0

NL 0 0 46 9 3 3 11 11 0 0 7 7 0 -18 26 -19 0 0 7

AT 41 11 45 21 21 -6 20 -5 29 -5 20 -14 3 -3 5 -1 0 0 0

PL 35 12 22 -1 4 -7 18 5 55 33 9 -2 2 -4 4 -10 0 0 0

PT 12 12 11 11 7 7 7 -9 22 22 11 11 17 7 34 -25 0 -15 14

RO 26 -11 29 -16 14 2 26 1 33 4 16 12 5 1 3 1 5 5 0

SI 29 26 29 19 23 12 10 10 24 24 31 21 10 -9 14 -30 0 -3 0

SK 16 -4 20 0 26 13 13 -6 14 -2 19 -7 12 7 0 -11 3 1 0

FI 20 20 0 -47 5 5 0 0 0 0 30 30 0 -13 50 17 0 0 0

SE 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -100 0 0 0

UK 20 14 23 22 0 0 0 -2 10 -17 7 7 2 -48 24 12 14 12 0
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Which of the following describe what happened? 

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%) (IF 'EXTRA PAYMENT', CODE 1 IN QB2)
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EU28 2 0 14 2 82 -1 2 16 2

EU27 2 0 13 2 83 -2 2 15 2

BE 2 -2 18 4 78 -4 2 20 2

BG 1 0 12 0 83 1 4 13 0

CZ 2 -1 15 -1 80 1 3 17 -2

DK 1 -1 14 1 84 0 1 15 0

DE 2 -1 15 0 80 1 3 17 -1

EE 2 0 11 0 84 0 3 13 0

IE 2 0 13 6 83 -5 2 15 6

EL 1 -2 18 7 80 -6 1 19 5

ES 0 -1 5 3 93 0 2 5 2

FR 1 0 13 5 85 -5 1 14 5

HR 1 -1 11 0 86 0 2 12 -1

IT 2 1 8 3 89 -1 1 10 4

CY 4 2 12 5 82 -7 2 16 7

LV 4 -1 21 -3 73 6 2 25 -4

LT 2 -1 21 0 76 2 1 23 -1

LU 2 1 9 2 85 -5 4 11 3

HU 5 2 38 -2 56 1 1 43 0

MT 2 0 7 0 85 -4 6 9 0

NL 3 0 18 2 78 -2 1 21 2

AT 5 1 23 9 70 -10 2 28 10

PL 2 1 8 -4 88 2 2 10 -3

PT 0 -1 1 -2 98 4 1 1 -3

RO 12 7 25 6 61 -12 2 37 13

SI 1 -1 8 0 91 2 0 9 -1

SK 2 0 18 -4 77 4 3 20 -4

FI 1 -1 10 3 88 -2 1 11 2

SE 2 -1 9 2 88 0 1 11 1

UK 4 1 18 -2 72 -1 6 22 -1

Talking more generally, if you wanted to get something from the public administration or a public 

service, to what extent do you think it is acceptable to do any of the following?

To give money (%)
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EU28 3 0 20 2 75 -1 2 23 2

EU27 3 0 20 1 75 -1 2 23 1

BE 2 -1 21 5 75 -5 2 23 4

BG 3 -2 30 0 61 1 6 33 -2

CZ 5 0 45 4 45 -6 5 50 4

DK 1 0 7 2 91 -2 1 8 2

DE 2 0 15 -3 80 3 3 17 -3

EE 3 1 23 0 71 -1 3 26 1

IE 2 -3 19 9 77 -4 2 21 6

EL 3 -2 38 8 58 -6 1 41 6

ES 1 0 12 0 84 1 3 13 0

FR 2 1 14 4 83 -5 1 16 5

HR 8 0 41 -1 50 1 1 49 -1

IT 2 0 20 6 77 -2 1 22 6

CY 4 2 19 0 75 -3 2 23 2

LV 5 -3 52 0 42 5 1 57 -3

LT 2 -1 35 -2 62 4 1 37 -3

LU 1 0 16 1 80 -2 3 17 1

HU 4 -6 52 2 43 4 1 56 -4

MT 0 -2 19 7 75 -9 6 19 5

NL 2 0 13 2 84 -2 1 15 2

AT 10 4 34 12 54 -15 2 44 16

PL 4 -2 22 -4 72 6 2 26 -6

PT 2 1 8 -2 89 1 1 10 -1

RO 11 3 34 6 53 -8 2 45 9

SI 4 1 21 6 75 -6 0 25 7

SK 4 1 35 -5 58 5 3 39 -4

FI 1 -1 9 1 89 0 1 10 0

SE 2 0 10 -1 87 2 1 12 -1

UK 5 2 20 1 70 -4 5 25 3

Talking more generally, if you wanted to get something from the public administration or a public 

service, to what extent do you think it is acceptable to do any of the following?

To give a gift (%)
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EU28 4 1 19 0 74 -1 3 23 1

EU27 3 0 20 1 74 -1 3 23 1

BE 5 -1 25 5 68 -5 2 30 4

BG 3 -2 23 0 67 2 7 26 -2

CZ 6 0 41 4 48 -5 5 47 4

DK 2 0 8 1 89 -1 1 10 1

DE 2 0 17 -3 78 3 3 19 -3

EE 4 2 14 -3 77 0 5 18 -1

IE 2 0 16 6 78 -6 4 18 6

EL 2 -3 30 4 66 -2 2 32 1

ES 2 0 12 2 84 0 2 14 2

FR 5 2 22 6 70 -9 3 27 8

HR 5 -2 35 -1 58 2 2 40 -3

IT 3 0 19 5 77 -2 1 22 5

CY 5 3 17 -3 75 -2 3 22 0

LV 5 -2 33 -3 57 8 5 38 -5

LT 2 -1 29 3 66 -1 3 31 2

LU 7 6 17 1 72 -9 4 24 7

HU 5 -6 50 2 44 5 1 55 -4

MT 3 1 11 3 80 -7 6 14 4

NL 4 -1 17 0 78 1 1 21 -1

AT 8 2 31 11 58 -13 3 39 13

PL 2 1 17 -4 78 3 3 19 -3

PT 2 1 6 -6 91 5 1 8 -5

RO 8 3 29 8 60 -10 3 37 11

SI 2 -1 14 3 83 -2 1 16 2

SK 8 1 40 -6 47 7 5 48 -5

FI 2 -1 10 0 86 1 2 12 -1

SE 3 0 9 0 87 2 1 12 0

UK 7 3 16 -1 71 -3 6 23 2

Talking more generally, if you wanted to get something from the public administration or a public 

service, to what extent do you think it is acceptable to do any of the following?

To do a favour (%)
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EU28 4 27 69 0,7

EU27 4 27 69 0,7

BE 3 33 64 0,8

BG 3 34 63 0,8

CZ 5 54 41 1,3

DK 1 20 79 0,4

DE 2 28 70 0,6

EE 3 27 70 0,6

IE 3 23 74 0,6

EL 2 42 56 1,0

ES 1 18 81 0,4

FR 3 26 71 0,6

HR 5 49 46 1,1

IT 3 25 72 0,6

CY 5 21 74 0,7

LV 6 55 39 1,3

LT 2 42 56 1,0

LU 3 27 70 0,6

HU 8 54 38 1,7

MT 4 17 79 0,5

NL 3 29 68 0,7

AT 9 44 47 1,3

PL 4 25 71 0,6

PT 1 11 88 0,2

RO 13 38 49 1,5

SI 2 25 73 0,6

SK 4 48 48 1,2

FI 2 15 83 0,4

SE 3 18 79 0,4

UK 7 23 70 0,9

Tolerance index to corruption

(%)
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EU28 27 1 44 2 18 -2 4 -1 0 -1 7 71 3 22 -3

EU27 27 0 45 2 18 -1 4 -1 0 0 6 72 2 22 -2

BE 20 1 48 2 23 -3 6 -1 0 -1 3 68 3 29 -4

BG 43 -4 37 1 4 0 1 1 0 -1 15 80 -3 5 1

CZ 32 2 55 1 8 -2 1 0 0 0 4 87 3 9 -2

DK 8 4 27 9 40 0 21 -14 1 0 3 35 13 61 -14

DE 11 1 42 1 30 -1 6 -3 0 -1 11 53 2 36 -4

EE 11 -1 49 -6 22 6 5 2 0 -1 13 60 -7 27 8

IE 24 0 44 0 18 1 4 -2 0 0 10 68 0 22 -1

EL 48 -4 47 3 3 1 0 0 0 0 2 95 -1 3 1

ES 53 0 41 0 4 2 0 -1 0 0 2 94 0 4 1

FR 25 3 45 0 20 -5 3 0 0 0 7 70 3 23 -5

HR 52 1 45 2 2 -2 0 -1 0 0 1 97 3 2 -3

IT 32 -5 56 4 7 2 1 1 0 0 4 88 -1 8 3

CY 58 1 37 0 3 0 0 -1 0 0 2 95 1 3 -1

LV 38 1 46 -1 9 1 1 -2 0 0 6 84 0 10 -1

LT 37 -4 55 3 4 0 0 0 0 0 4 92 -1 4 0

LU 10 0 32 2 32 -8 8 -2 4 4 14 42 2 40 -10

HU 37 1 50 0 8 0 1 0 1 0 3 87 1 9 0

MT 46 6 43 4 4 -5 1 -1 0 -1 6 89 10 5 -6

NL 12 4 35 -1 41 1 11 -3 0 0 1 47 3 52 -2

AT 12 2 46 6 26 -2 6 -5 2 -1 8 58 8 32 -7

PL 16 0 43 1 24 -2 5 1 2 1 10 59 1 29 -1

PT 52 1 42 1 4 1 0 0 0 -1 2 94 2 4 1

RO 37 -6 46 9 9 -1 1 -4 0 0 7 83 3 10 -5

SI 41 -7 46 5 9 4 1 0 0 -1 3 87 -2 10 4

SK 36 -4 51 6 8 -1 1 0 0 0 4 87 2 9 -1

FI 3 1 19 0 57 3 16 -4 1 0 4 22 1 73 -1

SE 7 0 33 3 49 -1 10 -2 0 0 1 40 3 59 -3

UK 25 4 39 5 19 -7 7 1 0 -1 10 64 9 26 -6

How widespread do you think the problem of corruption is in (OUR COUNTRY)?
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EU28 17 -2 25 1 37 1 6 -1 1 0 1 0 13 42 -1 7 -1

EU27 16 -3 25 1 38 1 7 0 1 0 1 0 12 41 -2 8 0

BE 14 -1 23 -2 46 3 8 -3 3 1 1 -1 5 37 -3 11 -2

BG 30 -3 21 6 23 -4 3 -1 1 1 0 -1 22 51 3 4 0

CZ 16 3 24 1 40 -9 11 3 1 0 0 0 8 40 4 12 3

DK 9 5 33 1 46 -5 4 0 1 0 1 -2 6 42 6 5 0

DE 8 0 27 -1 38 2 3 -2 1 0 0 -2 23 35 -1 4 -2

EE 7 0 17 1 33 -2 15 3 3 1 1 -1 24 24 1 18 4

IE 21 5 27 4 28 -6 7 -4 2 -1 1 0 14 48 9 9 -5

EL 16 -6 20 2 45 3 13 1 2 1 0 0 4 36 -4 15 2

ES 28 -12 24 1 37 8 8 3 0 0 0 0 3 52 -11 8 3

FR 17 -1 24 0 36 -4 6 2 1 1 1 1 15 41 -1 7 3

HR 38 6 31 5 25 -8 4 -1 0 -1 0 0 2 69 11 4 -2

IT 17 -10 30 2 37 7 6 3 1 0 1 1 8 47 -8 7 3

CY 47 0 22 1 20 3 6 -3 0 -1 0 0 5 69 1 6 -4

LV 14 2 16 -4 41 -2 17 4 1 0 0 0 11 30 -2 18 4

LT 7 -3 19 -3 48 6 17 -2 0 -1 0 0 9 26 -6 17 -3

LU 7 1 17 0 39 -4 4 0 2 1 6 5 25 24 1 6 1

HU 30 0 27 -1 33 0 5 1 0 0 1 1 4 57 -1 5 1

MT 48 18 26 2 14 -9 1 -7 0 -3 1 0 10 74 20 1 -10

NL 12 3 30 0 47 -1 4 -3 0 0 0 0 7 42 3 4 -3

AT 12 6 28 8 41 0 8 -5 3 -6 2 -1 6 40 14 11 -11

PL 7 3 17 6 42 3 16 -8 3 -2 2 1 13 24 9 19 -10

PT 31 5 24 -4 26 -3 8 4 0 0 0 -1 11 55 1 8 4

RO 30 -3 18 5 37 0 5 -1 2 -2 0 0 8 48 2 7 -3

SI 29 -3 29 4 30 -2 5 0 1 1 1 0 5 58 1 6 1

SK 25 2 27 2 30 -4 9 1 1 0 0 0 8 52 4 10 1

FI 3 -1 20 -5 53 3 10 0 0 -1 2 1 12 23 -6 10 -1

SE 9 1 34 3 41 -6 5 0 0 0 0 0 11 43 4 5 0

UK 22 3 27 1 31 -4 2 0 0 0 1 -1 17 49 4 2 0

In the past three years, would you say that the level of corruption in (OUR COUNTRY) has…?
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EU28 26 -5 20 -5 19 -4 15 -4 16 -5 49 -4 53 -3 38 -5 37 -5 30 -3 27 -4 13 -3 29 -5 37 -3 29 -4 6 -1 10

EU27 27 -5 21 -5 20 -4 16 -4 17 -6 49 -6 54 -4 40 -6 39 -5 31 -4 29 -4 13 -3 31 -5 37 -4 29 -4 6 1 10

BE 30 -13 21 -9 19 -6 13 -9 16 -8 49 -10 55 -8 39 -11 34 -10 29 -9 14 -5 8 -4 32 -5 40 -11 27 -10 5 -1 5

BG 61 -10 36 -9 43 -13 30 -1 32 -12 46 -7 41 -10 51 -4 48 -5 48 -7 53 -7 20 -7 48 -9 20 -4 15 -4 1 0 10

CZ 29 -9 17 -5 36 1 10 -4 18 -8 51 -7 55 -4 56 -4 41 -2 26 -3 41 0 13 -3 35 -3 33 -8 8 -4 0 -2 6

DK 10 1 21 6 5 0 15 7 9 3 35 1 41 1 26 5 31 4 15 6 11 2 8 3 24 3 50 11 44 19 21 -8 3

DE 12 -1 10 -3 5 -3 6 -5 6 -3 40 -4 46 3 29 -6 33 -5 24 -4 19 -3 7 0 27 -6 43 -6 24 -6 9 0 15

EE 14 -7 9 -5 13 -2 15 0 11 -3 44 -12 50 -9 33 -12 36 -15 25 -15 20 -5 10 -2 22 -10 25 -5 18 7 6 1 16

IE 30 -4 14 -3 17 -2 16 0 13 -5 43 -4 49 -4 32 -2 33 -1 28 1 18 -1 13 2 19 -4 37 3 35 -16 7 0 15

EL 45 -7 63 -5 36 -6 43 0 26 -3 58 1 59 -9 56 -2 57 -3 57 2 81 0 18 1 58 -3 29 2 27 0 2 1 4

ES 33 -6 28 -6 31 -1 21 -2 25 -7 68 -6 80 0 44 -1 49 -1 44 0 23 2 17 0 32 -4 47 -2 50 -2 1 -1 5

FR 29 -8 16 -8 15 -8 8 -4 14 -9 59 -9 68 -8 37 -15 31 -14 19 -10 16 -9 4 -8 21 -10 40 -9 33 -5 4 2 9

HR 48 -7 39 -4 52 -6 25 -4 31 -9 58 -1 61 0 53 3 45 1 44 1 42 -3 24 -4 48 -1 29 -2 24 -4 1 0 3

IT 26 -5 25 -9 24 -5 24 -9 21 -4 52 -8 54 -12 49 -6 48 -7 41 -4 37 -8 20 -11 40 -1 32 -3 28 -14 4 2 7

CY 53 -3 38 -4 37 2 27 1 33 4 48 2 63 -2 52 0 53 -3 54 0 59 -18 23 0 45 -2 34 0 42 -3 5 3 9

LV 42 -21 20 -15 24 -22 12 -10 19 -19 38 -11 46 -12 45 -14 47 -12 36 -11 39 -18 12 -12 38 -16 25 -10 13 -4 3 0 12

LT 45 -8 24 -6 46 -5 24 -7 38 -4 49 -10 52 -12 52 -8 48 -13 32 -8 71 -8 22 -5 50 -8 28 -6 14 -3 1 -1 6

LU 17 -4 12 -8 11 -4 10 1 9 -4 32 -9 36 -13 24 -11 24 -16 18 -7 13 0 11 -1 22 -5 36 -9 26 -7 18 5 17

HU 27 -5 23 -2 22 2 16 -1 21 -1 47 -9 52 -4 42 -6 31 -3 29 -1 44 -5 11 -2 28 -1 27 -3 16 -3 3 -1 4

MT 34 -10 21 -6 31 -9 22 -1 22 -2 48 1 60 3 43 1 49 1 39 -3 21 -2 14 -3 29 -1 30 -3 22 4 7 1 13

NL 34 -9 21 0 8 -3 15 -8 14 -12 49 -1 43 2 50 -7 55 -5 41 -3 13 -10 8 -2 42 0 45 -9 41 -5 8 0 3

AT 16 1 14 0 11 0 13 -1 12 -2 48 2 51 2 31 -9 31 -11 27 -6 22 -1 14 0 23 -5 33 0 25 -3 5 -6 9

PL 28 -1 14 -1 20 -7 10 -4 16 -7 30 -3 31 -3 30 -3 28 -1 21 1 40 -4 10 -2 24 -1 19 -1 11 0 6 2 17

PT 47 -2 54 2 41 -2 51 6 36 -4 70 -2 70 -2 55 0 51 -4 44 -7 45 5 41 9 49 -2 48 0 62 -1 1 0 10

RO 41 -10 28 -7 30 -8 25 -7 28 -4 36 -19 41 -17 33 -10 32 -10 33 -8 48 -10 29 -3 34 -10 25 -1 22 -4 5 3 13

SI 36 1 38 3 48 -3 26 2 41 3 59 3 63 5 56 6 51 5 45 4 53 -5 27 5 52 8 42 3 41 -4 4 -2 7

SK 45 0 33 3 53 1 32 1 33 -2 49 4 53 3 48 0 38 2 32 4 54 -1 30 1 38 0 36 2 24 4 2 -1 9

FI 7 -5 3 -1 4 -1 3 -1 3 -3 41 -1 38 -1 29 -6 20 -8 12 -4 4 -1 1 -4 12 -1 24 -8 8 -2 26 0 8

SE 12 0 5 -2 5 0 10 2 7 -1 43 1 32 -4 44 2 35 -7 30 0 10 3 14 2 27 -3 56 -3 37 7 19 -2 2

UK 17 -4 14 -4 10 -3 10 -3 7 -5 45 3 50 6 24 -1 25 -1 21 -1 12 -1 9 -1 16 -3 39 4 30 1 12 -6 16
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In (OUR COUNTRY), do you think that the giving and taking of bribes and the abuse of power for personal gain are widespread among any of the following? 

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%)
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EU28 11 -1 86 1 1 0 2

EU27 12 -1 85 1 1 0 2

BE 13 -2 87 3 0 0 0

BG 16 -1 65 -4 8 3 11

CZ 16 -6 81 6 1 -1 2

DK 10 0 89 0 0 0 1

DE 8 -2 90 4 1 -1 1

EE 10 -2 86 1 1 0 3

IE 7 -1 90 0 2 2 1

EL 25 -7 73 6 1 0 1

ES 11 1 88 -1 1 0 0

FR 16 0 84 1 0 0 0

HR 27 -1 69 2 3 0 1

IT 7 0 90 0 1 0 2

CY 20 4 78 -5 2 2 0

LV 24 -4 74 5 1 -1 1

LT 28 -6 68 5 2 0 2

LU 16 -2 82 3 1 0 1

HU 21 3 73 -3 4 0 2

MT 13 3 78 -5 6 4 3

NL 12 -1 88 1 0 0 0

AT 14 6 82 -5 2 0 2

PL 13 -1 82 2 2 -1 3

PT 7 -4 92 5 1 0 0

RO 13 0 82 2 3 -1 2

SI 21 1 75 -3 3 2 1

SK 18 -5 72 3 4 0 6

FI 11 1 89 0 0 0 0

SE 17 0 81 -2 0 0 2

UK 5 -2 94 2 1 1 0
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Do you personally know anyone who takes or has taken bribes?
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EU28 12 -2 17 -2 5 -1 18 -1 2 0 9 0 7 0 4 0 4 0 3 0 56 -5 22 -4 6 0 29 -1 45 -4 16 0 1 0 3

EU27 12 -2 17 -2 5 -1 19 -1 2 0 9 0 7 1 4 0 4 0 3 0 55 -5 22 -3 6 0 29 -1 45 -3 16 0 1 0 3

BE 20 -2 15 -6 9 1 17 -4 4 -1 15 -1 12 1 5 0 5 -2 4 -1 53 -13 23 -8 7 -2 23 -11 47 -11 13 6 1 1 2

BG 9 2 14 3 3 1 11 3 1 0 3 1 2 0 2 1 2 0 4 1 51 0 12 -3 5 2 9 -1 23 3 24 -2 2 -1 4

CZ 12 -2 8 -3 4 1 17 1 1 -1 5 0 4 -1 3 0 3 -2 3 1 63 -4 18 -4 4 -1 24 -9 44 -2 10 0 1 1 3

DK 16 -1 29 -2 6 0 17 -5 3 1 15 -2 11 -2 5 2 6 1 2 1 77 4 27 -7 9 0 47 -1 69 2 6 -2 0 0 0

DE 12 0 23 -1 5 0 17 0 2 0 10 0 10 2 5 -1 5 1 3 0 51 -3 25 -2 7 -1 42 -1 51 -2 13 -3 1 0 5

EE 18 -2 14 -1 4 0 12 -1 1 0 7 -3 6 -3 5 1 4 1 2 0 61 -3 20 -4 5 -2 27 2 42 -2 18 -2 1 1 2

IE 11 -3 21 -4 4 1 21 3 2 0 15 4 14 5 3 0 3 0 2 -1 53 -3 26 -4 6 -2 21 -3 49 -9 16 0 1 0 4

EL 12 -2 39 -7 4 -2 25 -6 0 -1 3 0 2 0 1 0 2 0 1 -1 53 -6 16 -4 4 0 36 6 55 -8 13 6 0 0 0

ES 11 2 5 2 4 1 33 5 1 1 9 3 8 4 4 2 4 3 3 1 60 -9 27 0 5 2 34 8 54 -1 13 -1 1 0 1

FR 14 -2 14 0 7 0 33 -2 2 -2 11 0 5 0 3 0 3 0 3 0 66 -7 26 -4 5 -1 27 -2 51 -5 13 3 1 1 1

HR 20 -7 14 -2 6 -2 12 0 1 -2 5 -3 7 -4 4 0 4 -1 5 1 51 -4 19 -2 5 1 19 -3 45 -2 12 1 2 0 1

IT 8 -1 8 -2 4 -1 6 -1 3 1 5 -1 5 0 4 2 4 0 4 2 37 -5 14 0 4 -1 18 -1 30 -6 31 0 3 2 4

CY 18 4 13 -5 8 0 19 -1 3 1 6 -2 5 -2 2 0 3 -2 4 0 66 4 24 -7 4 0 32 11 61 -5 13 1 2 2 2

LV 16 -1 21 -3 2 -2 18 0 2 1 7 2 3 -1 5 1 5 -1 4 1 72 -4 22 -4 7 -1 17 -2 36 1 10 -1 0 0 2

LT 12 -1 13 1 3 -1 7 -2 2 1 3 0 3 0 2 0 3 0 3 1 64 -5 16 -1 4 0 18 4 27 -4 20 3 1 -1 5

LU 21 -3 24 -1 5 -3 30 -10 2 -2 16 -8 9 -7 3 -2 8 -1 4 0 55 -16 31 -3 6 0 31 -7 46 -19 15 5 2 1 3

HU 8 1 11 -2 3 -2 8 0 3 1 5 2 5 1 3 0 5 2 4 1 49 -8 10 -3 4 2 13 0 30 1 26 1 1 -1 2

MT 11 0 13 2 5 -2 11 -2 1 0 9 -4 11 -1 3 0 4 -1 3 1 44 -16 15 -5 4 0 17 -3 39 -9 25 7 2 1 5

NL 16 -9 41 -6 5 -2 19 -7 3 -1 19 0 13 -3 6 -2 6 -1 4 -2 70 -8 39 -1 10 -2 51 -6 53 -7 7 1 0 0 1

AT 17 -3 17 -1 7 0 18 -2 5 0 13 -2 10 -2 7 -1 7 -1 5 0 48 -8 22 -4 8 0 42 2 44 -10 11 -8 1 0 2

PL 13 -2 12 -5 6 -1 13 -2 2 0 3 -1 3 -1 4 0 4 0 5 0 56 -5 16 -9 6 0 19 -4 35 -2 15 3 1 0 6

PT 9 -1 34 3 5 0 31 -2 2 -1 4 -3 3 -2 2 -1 3 0 1 -3 66 -3 28 0 5 0 30 2 62 -1 13 5 0 -1 1

RO 9 -4 7 -12 3 -2 5 0 3 1 4 0 5 2 3 1 3 0 3 0 38 -10 13 -3 5 2 8 -5 7 -10 30 9 4 2 6

SI 10 -2 13 0 9 1 13 0 1 -1 4 -1 3 0 3 -1 3 -1 4 0 53 -2 18 0 7 1 23 4 44 -1 17 -7 5 2 1

SK 14 0 11 -3 7 2 13 -7 2 1 8 -2 6 2 5 2 5 2 4 1 53 0 16 -1 3 -1 22 0 36 -1 14 -4 2 -1 9

FI 23 -5 36 0 4 1 16 3 1 -1 10 1 6 -1 3 -2 6 0 3 -1 72 -5 30 -1 10 3 47 0 65 -2 8 0 0 0 2

SE 30 0 38 -12 6 -1 21 2 5 0 26 0 20 2 14 -2 12 1 6 -1 80 -3 30 -7 15 1 66 -5 69 -8 3 1 0 0 0

UK 12 -3 17 -7 5 0 9 -3 2 -1 11 -3 11 -2 3 0 3 -1 1 -2 64 1 22 -9 7 0 22 -7 50 -3 15 -3 1 1 1
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Over the last 12 months, have you had any contact with any of the following in (OUR COUNTRY)? 

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE BY COLUMN) (%)
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EU28 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 3 0 1 0 0 0 1 0 1 0 86 -3 2 0 4 8 7 1

EU27 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 3 0 1 0 0 0 1 0 1 0 85 -3 2 0 4 9 8 1

BE 1 0 1 -1 0 -1 1 0 0 -1 2 -1 3 2 2 1 1 0 1 0 6 -1 1 0 1 0 3 -3 3 -1 67 -1 3 0 6 24 27 -3

BG 2 -1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 2 1 8 -2 1 -1 2 0 1 0 1 0 71 3 8 -2 7 14 16 -2

CZ 0 -1 0 -1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 6 2 2 1 1 0 2 -1 1 0 75 -7 3 0 8 14 13 1

DK 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 99 3 0 -1 0 1 1 0

DE 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 0 2 1 85 -7 2 0 7 6 4 2

EE 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 -1 1 1 1 1 1 1 2 0 1 0 0 0 1 0 0 0 89 -2 1 0 3 7 5 2

IE 0 -1 0 -1 0 0 0 0 0 0 0 -1 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 1 0 0 1 1 1 0 89 -2 2 0 3 5 4 1

EL 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 9 1 0 0 0 0 0 0 0 0 86 -2 2 1 1 12 10 2

ES 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 -1 0 0 1 1 0 0 94 -1 1 -1 2 3 2 1

FR 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0 -1 93 0 0 0 2 4 5 -1

HR 2 -2 1 -1 0 -1 1 0 0 0 1 0 2 1 1 0 1 0 1 0 3 -1 0 -1 1 0 1 -1 0 0 77 0 6 0 3 15 16 -1

IT 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 0 -1 1 0 1 1 1 0 1 1 2 0 1 0 1 0 2 0 1 0 80 -5 4 1 2 14 10 4

CY 0 -1 0 0 0 -1 0 0 0 0 0 -1 1 1 0 -1 1 0 0 -1 2 0 1 1 0 0 2 2 1 0 85 -6 5 1 3 6 5 1

LV 1 -1 1 0 0 0 0 -1 0 0 0 0 0 0 0 -1 0 -1 0 -1 8 1 1 -1 1 0 1 -1 1 1 79 -3 4 2 3 13 13 0

LT 2 1 0 -1 0 0 0 -1 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 12 -3 2 1 1 0 2 1 0 0 76 5 3 1 2 19 20 -1

LU 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0 2 1 2 1 0 0 2 1 1 1 83 -3 3 1 5 9 4 5

HU 1 0 2 1 1 1 1 0 1 1 1 1 2 1 1 0 2 1 1 1 13 -5 1 -1 1 1 3 1 1 -1 63 -6 8 6 2 27 25 2

MT 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 89 -2 3 0 3 5 4 1

NL 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 -1 0 0 1 0 0 0 94 -1 1 1 3 3 2 1

AT 2 0 2 2 1 0 1 0 1 1 1 -1 1 0 2 0 1 -1 2 1 3 -1 1 -1 2 1 2 -1 1 -1 73 -6 2 0 5 20 15 5

PL 1 -1 0 0 0 -1 1 1 0 0 0 0 0 -1 0 -1 0 -2 1 0 3 -2 1 0 1 0 1 0 1 1 81 1 3 1 6 9 14 -5

PT 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 98 4 0 -1 1 0 1 -1

RO 2 0 2 1 1 0 1 0 1 0 2 1 2 2 1 1 0 -1 1 0 12 0 3 2 1 0 2 2 1 1 61 -12 5 -1 7 27 18 9

SI 1 1 0 -1 1 0 0 -1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 -1 1 1 3 -2 1 0 1 0 4 0 0 -1 79 1 5 2 5 11 14 -3

SK 1 0 0 0 2 1 1 0 0 0 0 -1 1 0 1 1 1 1 0 0 4 -2 1 0 0 0 1 0 1 0 76 0 7 2 4 14 12 2

FI 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 -1 0 0 96 0 1 0 1 2 2 0

SE 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 1 96 -1 0 0 0 4 2 2

UK 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 94 -3 1 1 2 3 2 1
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Thinking about these contacts in the past 12 months has anyone in (OUR COUNTRY) asked you or expected you to give a gift, favour, or extra money for his or her services?

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE BY COLUMN) (%)
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EU28 44 -3 53 4 3

EU27 43 -4 54 5 3

BE 33 -2 66 2 1

BG 31 3 59 -1 10

CZ 41 1 55 -1 4

DK 43 -6 55 6 2

DE 41 -4 57 6 2

EE 44 -4 52 6 4

IE 33 -2 63 1 4

EL 65 1 34 -2 1

ES 53 0 46 0 1

FR 42 -5 56 4 2

HR 40 2 58 -2 2

IT 49 -7 46 10 5

CY 46 -10 53 10 1

LV 51 -2 48 2 1

LT 44 -8 53 8 3

LU 48 -6 46 4 6

HU 27 3 71 -1 2

MT 33 -18 56 14 11

NL 40 -10 58 10 2

AT 29 -4 68 7 3

PL 42 1 51 -1 7

PT 55 7 42 -7 3

RO 29 -12 68 12 3

SI 48 -7 51 8 1

SK 37 0 57 -1 6

FI 56 -3 43 3 1

SE 50 2 48 -1 2

UK 46 -3 51 6 3
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s

N
o

If you were to experience or witness a case of corruption, 

would you know where to report it to?

(%)
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EU28 58 -2 25 0 8 2 15 1 16 2 5 1 13 3 7 0 4 0 3 0 6 -1 7

EU27 58 -1 27 1 8 2 16 1 16 3 4 0 12 1 7 1 4 0 3 0 6 -1 7

BE 56 -1 26 -5 11 -2 18 -2 20 1 5 -3 0 0 17 2 6 -2 4 -1 4 2 2

BG 32 7 9 2 4 0 20 -2 13 -4 1 -1 18 -4 2 1 4 -1 2 -1 12 -4 23

CZ 62 1 8 -3 7 3 17 0 17 -1 3 0 0 0 4 -1 2 0 6 3 3 -4 9

DK 76 3 39 1 7 2 28 2 28 8 11 3 0 0 19 5 6 1 9 4 2 -1 2

DE 69 0 33 1 7 1 16 3 19 9 4 -1 0 0 6 1 2 0 3 2 3 -4 5

EE 62 0 25 0 4 2 12 1 12 -2 3 0 0 0 4 1 5 -1 5 1 7 -1 10

IE 52 3 16 3 10 2 14 -3 25 0 8 2 0 0 7 1 5 -1 2 0 3 -5 14

EL 69 5 30 -4 4 0 10 -5 27 -1 1 0 17 17 2 0 4 -3 3 -1 7 -3 2

ES 62 -2 35 2 6 3 14 4 15 5 1 0 15 3 7 3 5 3 2 0 4 -3 7

FR 48 -8 31 -1 12 2 16 3 14 -1 2 -1 26 4 10 1 2 -1 3 1 9 4 6

HR 38 4 9 -2 13 1 29 0 7 0 2 1 33 6 2 -4 10 1 2 -3 6 -2 6

IT 62 -4 18 4 6 2 13 -2 3 0 4 1 13 -2 6 3 4 2 2 -1 4 -1 9

CY 46 -4 18 0 12 7 22 -4 31 2 7 2 0 0 3 2 10 3 2 -4 13 2 7

LV 37 2 8 -2 7 2 25 -1 15 -4 2 0 32 2 5 -1 11 1 3 -1 9 -3 5

LT 31 -6 9 -3 6 3 33 6 2 0 1 -1 29 -4 3 1 6 1 6 -2 13 3 5

LU 51 -12 35 -3 8 -3 16 1 21 4 6 2 0 0 14 2 4 -1 5 -1 10 5 4

HU 40 5 22 4 15 5 17 4 15 -2 7 2 0 0 6 0 14 8 2 0 13 -2 7

MT 43 -10 12 -2 8 3 11 2 18 3 2 -3 13 -2 3 -1 14 4 3 1 11 3 11

NL 60 -1 46 -1 6 1 21 3 53 4 13 2 0 0 18 2 7 2 2 -1 1 0 1

AT 44 -9 26 -11 16 5 19 3 22 -1 10 3 25 -3 11 1 5 -1 2 -1 7 0 5

PL 55 3 14 -1 5 0 14 -1 13 2 4 2 11 -4 4 0 5 2 4 0 5 -1 10

PT 56 6 23 0 3 -1 13 -1 10 3 2 1 10 2 2 -1 3 0 4 3 13 -3 10

RO 37 -7 11 0 6 -1 15 -2 6 -2 5 1 30 -2 4 1 6 -3 3 1 12 2 10

SI 42 -7 7 -4 9 1 19 -2 19 2 1 0 27 -1 5 1 8 -3 3 -2 17 5 4

SK 46 -4 9 -1 10 4 29 5 12 0 5 1 0 0 3 0 6 1 4 -3 10 2 12

FI 75 -7 28 1 6 3 11 -1 16 -2 4 1 0 0 12 2 4 1 2 0 2 0 7

SE 71 -2 61 -8 10 2 27 3 35 2 8 -2 0 0 18 0 10 -1 1 -1 2 1 2

UK 64 -1 16 -4 10 4 8 0 19 0 8 -1 23 23 7 -3 3 0 2 0 4 -2 7

N
o

n
e
 (

S
P

O
N

T
A

N
E
O

U
S

)

And if you wanted to complain about this case of corruption, who would you trust most to deal with it?

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%)
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EU28 2 0 4 1 93 0 1 0 1 5 0

EU27 2 0 4 1 93 0 1 0 1 6 1

BE 2 -1 5 0 93 1 0 0 0 7 -1

BG 6 0 6 -1 81 3 5 0 3 11 -1

CZ 3 0 4 -1 91 1 1 -1 1 7 0

DK 2 2 3 0 95 -1 0 0 0 4 1

DE 1 0 2 -1 97 2 0 -1 0 2 -1

EE 3 0 2 0 94 0 1 0 1 5 0

IE 3 1 4 1 92 -2 1 1 0 6 1

EL 6 -1 3 0 91 1 1 0 0 9 0

ES 2 0 3 0 94 -1 0 -1 0 5 1

FR 2 1 3 -1 95 0 0 0 0 5 0

HR 7 -2 10 1 82 2 2 -1 1 15 -1

IT 2 1 6 3 91 -2 1 0 1 7 3

CY 6 2 3 0 91 -2 0 0 0 9 2

LV 3 -2 2 -2 94 3 1 1 1 5 -3

LT 4 -1 4 0 90 -1 2 1 0 8 0

LU 2 0 4 -1 92 0 1 0 1 6 -1

HU 8 2 4 0 86 -1 2 0 1 12 2

MT 4 -1 4 1 84 -6 4 3 5 7 -1

NL 2 -1 4 2 95 1 0 0 0 5 0

AT 8 5 7 2 84 -6 1 -1 1 14 7

PL 2 -1 3 -1 92 1 1 0 1 5 -2

PT 1 0 3 1 96 0 0 0 0 3 0

RO 4 1 5 2 88 -2 2 0 1 9 3

SI 3 0 7 3 88 -4 2 1 0 10 3

SK 5 0 6 1 86 -1 2 -1 2 10 1

FI 0 0 2 1 97 -1 0 0 0 2 1

SE 1 -1 2 -2 97 3 0 0 0 3 -3

UK 1 -1 2 -1 96 0 1 1 0 3 -1

In the last 12 months, have you experienced or witnessed any case of corruption?

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%)
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EU28 21 3 77 -4 2 1 0

EU27 19 4 79 -5 2 1 0

BE 28 -8 72 8 0 0 0

BG 11 0 82 -4 7 5 0

CZ 12 2 88 -1 0 -1 0

DK 44 39 56 -39 0 0 0

DE 23 3 77 -2 0 -1 0

EE 14 -1 81 -4 5 5 0

IE 11 -7 84 3 4 3 1

EL 5 1 95 -1 0 0 0

ES 11 -12 83 6 6 6 0

FR 38 24 62 -24 0 0 0

HR 3 -1 95 0 2 1 0

IT 20 9 80 -5 0 -2 0

CY 24 -1 73 -2 3 3 0

LV 3 -8 97 8 0 0 0

LT 6 -1 94 1 0 0 0

LU 32 2 63 -7 5 5 0

HU 6 3 91 -6 3 3 0

MT 19 -17 81 23 0 -6 0

NL 44 5 56 -5 0 0 0

AT 20 2 76 -3 2 2 2

PL 9 0 89 -2 0 0 2

PT 17 -2 83 6 0 0 0

RO 13 4 81 -10 6 6 0

SI 13 6 82 -11 5 5 0

SK 12 7 86 -5 2 -2 0

FI 27 14 73 -14 0 0 0

SE 34 -9 66 9 0 0 0

UK 48 2 52 0 0 -2 0
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Did you report it to anyone or not?

(%) (IF 'HAS EXPERIENCED OR WITNESSED A CASE OF CORRUPTION', CODE 1 

OR 2 IN QB12)
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EU28 22 0 45 0 30 -2 19 1 19 0 16 0 29 0 19 1 2 0 3 -1 5

EU27 21 1 43 -1 30 -2 20 1 20 -1 16 1 28 -1 20 1 3 1 3 -1 5

BE 29 -3 53 -2 33 3 17 0 19 2 20 2 26 -1 21 -6 1 0 1 0 2

BG 18 -2 38 3 39 -1 32 -2 25 2 18 0 39 1 6 2 1 0 0 -2 5

CZ 14 1 56 1 35 -5 28 -2 24 3 20 0 25 -2 17 3 3 1 1 0 1

DK 31 2 55 2 26 1 8 -1 13 3 25 7 25 4 37 4 4 -1 4 -1 4

DE 14 -2 48 2 23 -4 20 3 15 3 15 2 21 -2 22 -1 5 3 5 -6 9

EE 22 4 51 4 32 3 16 -4 14 0 19 -4 24 2 25 -1 3 -1 2 0 9

IE 24 -1 43 4 34 2 17 -2 19 4 21 -3 32 -2 21 5 0 -1 2 -1 5

EL 15 1 45 -1 43 -9 30 -1 36 -2 14 -2 32 -2 18 3 2 0 1 1 2

ES 23 2 42 0 31 0 21 -2 15 -3 18 1 30 1 14 -1 3 0 2 0 3

FR 33 7 52 -6 26 -1 17 1 16 0 7 0 32 0 24 1 1 -1 4 2 4

HR 12 -2 35 0 40 2 21 0 34 6 27 -1 39 10 18 0 1 0 1 0 1

IT 16 2 32 3 37 -1 18 0 31 -5 16 2 32 -5 10 2 1 0 3 0 6

CY 12 -1 38 -3 53 5 33 -3 30 0 22 7 43 -8 14 3 1 -2 1 1 2

LV 15 3 48 10 43 -5 19 -6 20 -3 24 -1 25 -4 21 3 2 0 1 0 2

LT 17 3 49 4 37 -4 25 -3 24 -1 17 0 31 -4 26 6 2 -1 1 0 1

LU 21 -1 57 1 20 -5 21 6 16 -1 10 2 29 1 21 3 2 -3 6 1 7

HU 22 -3 45 -2 39 3 20 3 24 2 21 1 24 -3 20 4 1 0 3 1 2

MT 13 2 25 -2 33 0 25 -4 15 -1 17 -2 35 -6 14 0 2 -3 6 5 10

NL 32 -2 52 -3 39 6 25 1 11 -2 17 2 49 0 25 2 2 0 1 0 0

AT 24 -1 36 -5 29 0 21 -1 18 -5 24 -2 20 0 28 1 5 0 3 -1 3

PL 13 -1 32 -3 21 -5 22 5 20 0 17 0 20 -1 30 4 3 1 2 0 6

PT 14 -4 41 -3 38 -4 20 1 23 0 24 -5 34 3 11 2 5 5 1 -1 4

RO 19 -1 27 -8 27 -3 19 -5 28 0 17 2 25 -5 17 4 3 0 4 1 7

SI 16 3 44 -1 41 2 23 5 27 -1 29 4 33 6 17 -2 3 -1 1 -1 0

SK 20 1 44 4 28 -4 27 0 25 -2 20 1 31 0 22 2 1 -2 2 1 3

FI 28 1 58 3 27 -1 10 -3 13 1 27 3 15 1 21 2 1 -2 4 -2 4

SE 37 2 61 4 29 -2 8 -1 15 -2 19 0 31 0 24 -1 1 -1 3 -2 2

UK 32 -2 53 5 26 -4 9 -1 11 1 19 1 31 3 16 3 2 1 4 0 6

I am going to read out some possible reasons why people may decide not to report a case of corruption. Please tell me those which you think are the most important? 
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EU28 24 -4 44 0 14 1 5 1 13 68 -4 19 2

EU27 26 -3 45 1 14 1 4 0 11 71 -2 18 1

BE 18 -5 52 0 17 0 3 -1 10 70 -5 20 -1

BG 42 -6 37 -1 4 2 1 0 16 79 -7 5 2

CZ 33 2 47 -3 9 -1 2 1 9 80 -1 11 0

DK 15 1 33 7 24 -1 20 -7 8 48 8 44 -8

DE 13 -2 46 -1 19 -4 4 -1 18 59 -3 23 -5

EE 12 -6 50 -1 13 3 3 0 22 62 -7 16 3

IE 20 -3 43 4 16 3 4 -2 17 63 1 20 1

EL 48 3 41 -5 5 2 0 0 6 89 -2 5 2

ES 49 -2 40 3 4 1 1 0 6 89 1 5 1

FR 20 -7 49 5 15 3 2 -1 14 69 -2 17 2

HR 48 -1 45 4 5 1 1 -1 1 93 3 6 0

IT 32 -10 50 4 9 4 4 4 5 82 -6 13 8

CY 52 -5 36 5 4 1 1 0 7 88 0 5 1

LV 31 7 40 -5 11 -2 2 -1 16 71 2 13 -3

LT 26 -7 56 3 4 -1 1 0 13 82 -4 5 -1

LU 9 -2 35 -4 15 0 6 -2 35 44 -6 21 -2

HU 33 4 46 -2 12 2 4 -1 5 79 2 16 1

MT 40 22 31 -5 7 -9 2 -6 20 71 17 9 -15

NL 8 -1 33 -3 33 4 14 -2 12 41 -4 47 2

AT 14 0 48 -5 20 1 9 2 9 62 -5 29 3

PL 18 4 47 -6 16 3 3 0 16 65 -2 19 3

PT 44 2 46 0 3 1 0 -1 7 90 2 3 0

RO 40 -11 38 4 11 4 2 0 9 78 -7 13 4

SI 37 0 44 -1 9 1 2 0 8 81 -1 11 1

SK 30 -3 44 3 9 -5 1 0 16 74 0 10 -5

FI 5 -2 27 -2 33 -1 20 -1 15 32 -4 53 -2

SE 16 -2 38 1 26 5 13 -3 7 54 -1 39 2

UK 13 -3 38 0 17 -1 7 1 25 51 -3 24 0

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

There is corruption in the local or regional public institutions in (OUR COUNTRY) (%)
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EU28 27 -5 43 2 13 1 4 0 13 70 -3 17 1

EU27 29 -5 44 3 12 1 4 0 11 73 -2 16 1

BE 19 -3 49 2 19 -2 4 -1 9 68 -1 23 -3

BG 51 -5 33 2 2 0 0 -1 14 84 -3 2 -1

CZ 38 -6 46 4 6 0 1 0 9 84 -2 7 0

DK 15 1 38 11 24 -1 17 -9 6 53 12 41 -10

DE 15 -4 44 -4 18 0 5 1 18 59 -8 23 1

EE 11 -6 49 -2 15 4 3 0 22 60 -8 18 4

IE 22 0 41 1 15 2 5 -1 17 63 1 20 1

EL 52 2 39 -4 4 2 0 -1 5 91 -2 4 1

ES 51 -5 39 6 3 1 1 0 6 90 1 4 1

FR 22 -9 51 7 11 1 2 -1 14 73 -2 13 0

HR 50 0 37 -2 10 4 1 -1 2 87 -2 11 3

IT 37 -12 46 8 10 4 2 1 5 83 -4 12 5

CY 55 2 34 1 3 -1 1 0 7 89 3 4 -1

LV 31 3 43 -3 10 0 1 -1 15 74 0 11 -1

LT 27 -5 52 2 6 0 1 0 14 79 -3 7 0

LU 9 -2 32 -5 16 -2 6 -1 37 41 -7 22 -3

HU 42 6 38 -2 10 -1 4 -1 6 80 4 14 -2

MT 38 17 41 -1 4 -6 1 -6 16 79 16 5 -12

NL 9 -1 36 3 30 0 14 -3 11 45 2 44 -3

AT 24 5 38 -3 15 -6 14 2 9 62 2 29 -4

PL 24 -2 48 0 11 2 3 1 14 72 -2 14 3

PT 49 5 40 -5 4 1 1 0 6 89 0 5 1

RO 40 -11 38 7 11 1 1 -2 10 78 -4 12 -1

SI 42 -3 44 3 7 1 1 -1 6 86 0 8 0

SK 40 -1 40 -2 5 -2 1 1 14 80 -3 6 -1

FI 5 -2 29 -1 33 -2 18 -2 15 34 -3 51 -4

SE 15 -1 36 -4 28 7 14 -1 7 51 -5 42 6

UK 16 -3 38 0 16 -1 7 1 23 54 -3 23 0

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

There is corruption in the national public institutions in (OUR COUNTRY) (%)
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EU28 23 -1 38 0 19 0 9 0 11 61 -1 28 0

EU27 24 -2 38 0 19 1 9 0 10 62 -2 28 1

BE 18 -3 44 2 24 1 8 -2 6 62 -1 32 -1

BG 46 0 32 2 6 -2 2 0 14 78 2 8 -2

CZ 31 0 42 -4 17 2 2 -1 8 73 -4 19 1

DK 10 3 21 5 22 -2 40 -7 7 31 8 62 -9

DE 11 -3 32 -4 28 -2 14 3 15 43 -7 42 1

EE 7 -4 33 -4 27 4 13 1 20 40 -8 40 5

IE 24 2 40 -3 15 2 6 -2 15 64 -1 21 0

EL 48 7 40 -3 7 -2 1 -2 4 88 4 8 -4

ES 39 3 40 1 10 1 4 -1 7 79 4 14 0

FR 18 -4 39 3 22 0 8 0 13 57 -1 30 0

HR 42 9 42 0 8 -7 6 2 2 84 9 14 -5

IT 35 -6 47 4 10 3 3 1 5 82 -2 13 4

CY 58 3 35 -3 2 0 0 -1 5 93 0 2 -1

LV 14 -6 32 0 25 6 9 -2 20 46 -6 34 4

LT 18 -5 46 2 14 1 4 -1 18 64 -3 18 0

LU 8 0 25 -2 21 -2 16 -1 30 33 -2 37 -3

HU 32 2 45 -1 15 3 4 -1 4 77 1 19 2

MT 28 4 43 1 14 4 2 -3 13 71 5 16 1

NL 7 0 27 -1 38 6 23 -6 5 34 -1 61 0

AT 19 4 37 2 24 -6 13 -3 7 56 6 37 -9

PL 20 4 43 -3 19 2 5 -1 13 63 1 24 1

PT 31 2 48 -2 9 0 1 0 11 79 0 10 0

RO 35 -10 35 0 17 7 3 -1 10 70 -10 20 6

SI 36 2 44 2 11 -2 3 -2 6 80 4 14 -4

SK 41 0 38 -2 6 -2 1 0 14 79 -2 7 -2

FI 4 0 23 -1 32 -2 30 -2 11 27 -1 62 -4

SE 7 -1 22 0 31 2 36 0 4 29 -1 67 2

UK 16 -1 35 1 20 -3 8 -2 21 51 0 28 -5

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

Corruption is part of the business culture in (OUR COUNTRY) (%)
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EU28 9 0 17 1 19 2 47 -5 8 26 1 66 -3

EU27 10 0 18 1 19 2 47 -3 6 28 1 66 -1

BE 4 0 15 4 21 0 56 -6 4 19 4 77 -6

BG 10 0 18 1 26 6 32 -9 14 28 1 58 -3

CZ 6 2 16 1 29 -7 43 4 6 22 3 72 -3

DK 2 1 5 2 10 5 79 -9 4 7 3 89 -4

DE 2 1 7 2 11 -3 72 -4 8 9 3 83 -7

EE 3 1 11 3 23 6 51 -12 12 14 4 74 -6

IE 7 0 18 1 28 11 32 -17 15 25 1 60 -6

EL 21 7 36 4 27 -4 15 -7 1 57 11 42 -11

ES 21 -3 37 3 19 5 18 -6 5 58 0 37 -1

FR 3 1 7 1 13 4 71 -7 6 10 2 84 -3

HR 27 4 27 -9 28 5 15 0 3 54 -5 43 5

IT 12 -4 23 -2 20 1 40 8 5 35 -6 60 9

CY 27 2 33 8 18 -1 19 -9 3 60 10 37 -10

LV 4 -2 14 4 27 6 49 -8 6 18 2 76 -2

LT 5 0 21 2 26 0 43 -2 5 26 2 69 -2

LU 2 1 4 0 15 2 62 -6 17 6 1 77 -4

HU 10 2 22 4 26 5 40 -9 2 32 6 66 -4

MT 18 10 36 12 20 -4 15 -17 11 54 22 35 -21

NL 1 0 3 0 13 2 80 -4 3 4 0 93 -2

AT 6 -1 16 5 21 0 52 -7 5 22 4 73 -7

PL 11 5 26 2 30 0 22 -6 11 37 7 52 -6

PT 23 13 36 4 20 -6 13 -9 8 59 17 33 -15

RO 31 -6 33 2 19 4 10 -1 7 64 -4 29 3

SI 13 -1 23 2 29 8 31 -9 4 36 1 60 -1

SK 19 0 22 -1 30 3 18 -3 11 41 -1 48 0

FI 2 2 6 1 22 4 63 -11 7 8 3 85 -7

SE 3 0 6 -2 14 3 73 -2 4 9 -2 87 1

UK 3 0 10 -1 23 7 49 -14 15 13 -1 72 -7

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

You are personally affected by corruption in your daily life (%)
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EU28 9 0 25 1 29 2 21 -5 16 34 1 50 -3

EU27 10 0 26 2 29 2 21 -5 14 36 2 50 -3

BE 9 -4 31 -2 31 1 20 2 9 40 -6 51 3

BG 6 1 11 3 20 5 43 -8 20 17 4 63 -3

CZ 8 3 21 1 37 -1 25 -4 9 29 4 62 -5

DK 6 -1 19 2 33 13 22 -11 20 25 1 55 2

DE 6 -2 27 0 29 -2 14 -2 24 33 -2 43 -4

EE 4 -3 33 2 25 -1 9 -3 29 37 -1 34 -4

IE 11 0 24 2 26 7 23 -7 16 35 2 49 0

EL 11 5 25 3 34 -3 24 -6 6 36 8 58 -9

ES 11 3 23 3 28 3 31 -7 7 34 6 59 -4

FR 5 1 21 4 34 2 26 -6 14 26 5 60 -4

HR 11 3 17 -6 27 -2 43 7 2 28 -3 70 5

IT 15 0 27 4 25 6 23 -10 10 42 4 48 -4

CY 9 -3 15 -9 32 4 38 8 6 24 -12 70 12

LV 4 -1 15 2 28 1 33 -3 20 19 1 61 -2

LT 5 0 29 4 32 -4 20 -6 14 34 4 52 -10

LU 6 1 19 -2 23 0 13 -4 39 25 -1 36 -4

HU 13 1 26 3 24 2 30 -3 7 39 4 54 -1

MT 7 0 30 9 30 0 18 -3 15 37 9 48 -3

NL 10 -1 33 -1 31 0 13 1 13 43 -2 44 1

AT 13 -1 40 4 25 -5 12 0 10 53 3 37 -5

PL 11 3 32 -1 27 -1 15 3 15 43 2 42 2

PT 6 1 28 10 28 -2 28 -8 10 34 11 56 -10

RO 24 -6 34 9 20 3 10 -10 12 58 3 30 -7

SI 8 0 15 -1 29 3 43 -2 5 23 -1 72 1

SK 18 6 19 3 27 -2 24 -10 12 37 9 51 -12

FI 6 -4 32 -6 28 3 11 -2 23 38 -10 39 1

SE 5 -1 21 -4 29 3 26 -4 19 26 -5 55 -1

UK 5 1 20 -1 26 -3 20 -3 29 25 0 46 -6

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

There are enough successful prosecutions in (OUR COUNTRY) to deter people from corrupt practices (%)
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EU28 31 -4 35 1 14 2 6 -1 14 66 -3 20 1

EU27 32 -5 36 2 14 4 6 -1 12 68 -3 20 1

BE 32 -6 40 1 17 1 5 1 6 72 -5 22 2

BG 54 -6 24 1 5 2 5 0 12 78 -5 10 2

CZ 30 -5 34 2 16 -1 11 0 9 64 -3 27 -1

DK 15 -5 30 10 20 3 20 -7 15 45 5 40 -4

DE 18 -11 35 -1 18 2 7 2 22 53 -12 25 4

EE 15 -3 38 7 20 -3 5 -3 22 53 4 25 -6

IE 32 -5 33 0 13 4 7 1 15 65 -5 20 5

EL 50 2 32 -6 11 4 3 -2 4 82 -4 14 2

ES 47 -2 33 1 9 3 6 -1 5 80 -1 15 2

FR 38 -5 38 4 8 0 3 0 13 76 -1 11 0

HR 48 0 32 -1 12 0 6 3 2 80 -1 18 3

IT 33 -2 38 6 15 3 8 -5 6 71 4 23 -2

CY 52 1 23 -3 12 0 7 1 6 75 -2 19 1

LV 45 -4 26 -1 9 1 7 3 13 71 -5 16 4

LT 37 -8 43 8 8 -1 4 -1 8 80 0 12 -2

LU 15 -1 25 -6 15 3 8 0 37 40 -7 23 3

HU 46 0 34 1 13 4 4 -2 3 80 1 17 2

MT 32 8 35 1 14 2 4 -5 15 67 9 18 -3

NL 22 1 31 -2 23 2 10 0 14 53 -1 33 2

AT 19 -5 38 2 23 -1 12 3 8 57 -3 35 2

PL 26 3 42 -3 16 2 5 1 11 68 0 21 3

PT 41 -9 39 10 11 1 2 -2 7 80 1 13 -1

RO 37 -12 34 6 14 3 6 -1 9 71 -6 20 2

SI 50 0 26 1 11 2 9 -2 4 76 1 20 0

SK 42 -4 26 -2 13 3 8 1 11 68 -6 21 4

FI 13 -4 29 -2 27 2 12 -5 19 42 -6 39 -3

SE 24 -4 31 -3 16 0 10 1 19 55 -7 26 1

UK 18 -4 33 -3 15 3 5 1 29 51 -7 20 4

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

High-level corruption cases are not pursued sufficiently in (OUR COUNTRY) (%)
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EU28 8 1 24 1 32 1 21 -4 15 32 2 53 -3

EU27 8 1 24 2 32 0 23 -3 13 32 2 55 -3

BE 8 0 28 -2 34 -4 19 1 11 36 -2 53 -3

BG 6 1 10 0 26 3 46 -6 12 16 1 72 -3

CZ 5 1 19 3 43 0 26 -4 7 24 4 69 -4

DK 10 -4 28 2 28 9 14 -4 20 38 -2 42 5

DE 3 -2 24 1 34 -5 13 0 26 27 -1 47 -5

EE 4 -2 28 -1 34 2 13 -1 21 32 -3 47 1

IE 8 0 25 1 29 5 23 -6 15 33 1 52 -1

EL 8 3 21 5 38 -3 29 -6 4 29 8 67 -9

ES 11 3 22 5 30 3 31 -11 6 33 8 61 -8

FR 3 0 20 3 37 2 25 -5 15 23 3 62 -3

HR 8 1 16 -4 30 1 44 4 2 24 -3 74 5

IT 13 1 23 3 30 4 28 -7 6 36 4 58 -3

CY 4 -6 17 -12 35 6 39 11 5 21 -18 74 17

LV 2 0 13 4 33 0 39 -5 13 15 4 72 -5

LT 5 2 21 6 42 0 23 -10 9 26 8 65 -10

LU 7 3 26 2 18 -8 11 -3 38 33 5 29 -11

HU 13 3 24 3 27 0 31 -4 5 37 6 58 -4

MT 9 0 27 0 21 -4 28 6 15 36 0 49 2

NL 4 -2 32 -3 36 4 12 2 16 36 -5 48 6

AT 16 4 34 -1 29 -3 12 -1 9 50 3 41 -4

PL 11 3 31 -4 28 -1 17 4 13 42 -1 45 3

PT 7 3 23 6 33 0 29 -9 8 30 9 62 -9

RO 17 -1 28 7 24 -1 22 -7 9 45 6 46 -8

SI 6 0 12 -3 34 5 43 -2 5 18 -3 77 3

SK 16 5 20 3 30 1 21 -12 13 36 8 51 -11

FI 7 -3 33 0 28 -3 11 -3 21 40 -3 39 -6

SE 5 -1 29 -2 26 -1 17 1 23 34 -3 43 0

UK 6 2 23 -3 29 0 14 -1 28 29 -1 43 -1

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

(NATIONALITY) Government efforts to combat corruption are effective (%)
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EU28 33 -4 43 1 10 1 3 0 11 76 -3 13 1

EU27 34 -4 43 1 10 1 3 0 10 77 -3 13 1

BE 27 -3 52 3 12 -1 3 -1 6 79 0 15 -2

BG 50 -2 34 3 3 1 1 -1 12 84 1 4 0

CZ 37 2 43 0 11 -2 2 0 7 80 2 13 -2

DK 13 -3 34 4 26 7 16 -6 11 47 1 42 1

DE 31 -9 41 -1 10 2 4 2 14 72 -10 14 4

EE 20 -12 50 6 9 2 2 -1 19 70 -6 11 1

IE 30 -4 42 1 12 6 3 -1 13 72 -3 15 5

EL 51 10 42 -7 4 -1 0 -1 3 93 3 4 -2

ES 45 1 43 4 4 -2 2 -1 6 88 5 6 -3

FR 33 -6 43 -1 7 1 2 0 15 76 -7 9 1

HR 40 7 43 -7 13 4 1 -1 3 83 0 14 3

IT 37 -5 46 5 10 3 2 0 5 83 0 12 3

CY 55 2 33 -3 3 -1 2 1 7 88 -1 5 0

LV 37 -6 39 2 9 2 2 0 13 76 -4 11 2

LT 33 -12 53 11 4 0 1 -1 9 86 -1 5 -1

LU 17 -1 33 -5 12 -1 4 -2 34 50 -6 16 -3

HU 40 1 42 0 11 2 3 0 4 82 1 14 2

MT 36 9 46 0 4 -3 1 -2 13 82 9 5 -5

NL 24 -1 47 0 16 0 5 -1 8 71 -1 21 -1

AT 26 1 43 -3 15 -4 10 4 6 69 -2 25 0

PL 31 3 43 -5 11 -1 4 3 11 74 -2 15 2

PT 27 -2 59 3 5 0 1 0 8 86 1 6 0

RO 36 -12 39 6 13 4 4 -1 8 75 -6 17 3

SI 45 -1 35 1 9 0 3 -1 8 80 0 12 -1

SK 41 -3 42 4 5 -2 1 0 11 83 1 6 -2

FI 20 -4 39 0 19 -1 8 0 14 59 -4 27 -1

SE 19 -4 48 1 17 1 9 1 7 67 -3 26 2

UK 24 -5 40 -4 10 2 5 3 21 64 -9 15 5

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

Too close links between business and politics in (OUR COUNTRY) lead to corruption (%)
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EU28 25 -2 39 0 16 1 7 -1 13 64 -2 23 0

EU27 26 -3 41 1 16 1 7 0 10 67 -2 23 1

BE 18 -3 44 1 24 0 8 1 6 62 -2 32 1

BG 51 -4 34 3 3 1 1 -1 11 85 -1 4 0

CZ 34 2 44 -2 12 -1 2 0 8 78 0 14 -1

DK 9 0 23 3 27 8 31 -10 10 32 3 58 -2

DE 16 -4 37 -1 22 0 9 0 16 53 -5 31 0

EE 11 -9 40 -1 20 6 8 1 21 51 -10 28 7

IE 21 -4 41 1 18 6 5 -2 15 62 -3 23 4

EL 46 9 44 -7 7 -1 1 -1 2 90 2 8 -2

ES 38 -3 45 5 7 1 2 -3 8 83 2 9 -2

FR 20 -2 40 1 19 0 5 0 16 60 -1 24 0

HR 49 6 39 -3 9 -1 2 1 1 88 3 11 0

IT 34 -3 47 2 10 2 3 1 6 81 -1 13 3

CY 59 -3 32 4 4 0 1 0 4 91 1 5 0

LV 32 -7 39 1 11 3 3 1 15 71 -6 14 4

LT 33 -9 51 6 4 -2 2 1 10 84 -3 6 -1

LU 13 -4 28 -3 16 0 12 -1 31 41 -7 28 -1

HU 29 -3 44 3 18 4 4 -2 5 73 0 22 2

MT 30 7 45 4 9 -3 1 -5 15 75 11 10 -8

NL 15 1 30 -1 26 -2 20 -2 9 45 0 46 -4

AT 20 -2 39 -1 22 1 12 0 7 59 -3 34 1

PL 25 0 47 -4 14 3 3 1 11 72 -4 17 4

PT 31 -7 54 8 6 0 1 -1 8 85 1 7 -1

RO 37 -14 38 7 14 5 4 -1 7 75 -7 18 4

SI 45 -3 40 3 7 0 3 0 5 85 0 10 0

SK 39 -4 39 1 8 1 1 0 13 78 -3 9 1

FI 6 -4 22 -1 28 0 32 1 12 28 -5 60 1

SE 6 -3 23 1 24 1 40 0 7 29 -2 64 1

UK 16 0 29 0 18 -3 11 -1 26 45 0 29 -4

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

Bribery and the use of connections is often the easiest way to obtain certain public services in (OUR COUNTRY) (%)
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EU28 9 1 23 2 28 0 27 -3 13 32 3 55 -3

EU27 10 2 23 2 28 0 28 -4 11 33 4 56 -4

BE 6 -3 30 4 30 -5 25 2 9 36 1 55 -3

BG 6 0 10 2 21 5 47 -7 16 16 2 68 -2

CZ 9 4 19 -1 34 -1 27 -3 11 28 3 61 -4

DK 9 -1 25 4 29 3 25 -3 12 34 3 54 0

DE 6 0 22 -1 32 -3 23 0 17 28 -1 55 -3

EE 3 -2 16 1 37 4 23 -6 21 19 -1 60 -2

IE 9 -1 26 1 24 3 24 -3 17 35 0 48 0

EL 10 4 12 2 29 0 44 -4 5 22 6 73 -4

ES 9 3 16 4 22 0 47 -4 6 25 7 69 -4

FR 5 1 21 3 30 1 30 -6 14 26 4 60 -5

HR 10 2 18 -2 28 -6 39 7 5 28 0 67 1

IT 13 2 25 5 26 2 29 -8 7 38 7 55 -6

CY 11 -3 14 -2 24 3 42 3 9 25 -5 66 6

LV 5 0 14 0 31 2 35 0 15 19 0 66 2

LT 5 0 21 7 29 -1 30 -9 15 26 7 59 -10

LU 5 0 22 -1 24 3 12 -3 37 27 -1 36 0

HU 15 2 24 1 25 5 29 -4 7 39 3 54 1

MT 9 3 23 7 21 -10 28 3 19 32 10 49 -7

NL 9 0 29 -2 32 3 18 1 12 38 -2 50 4

AT 10 -1 29 0 27 -6 27 6 7 39 -1 54 0

PL 13 5 29 -1 27 -3 18 3 13 42 4 45 0

PT 6 3 16 3 34 6 31 -12 13 22 6 65 -6

RO 22 4 28 11 21 2 18 -15 11 50 15 39 -13

SI 8 -2 19 0 32 5 33 0 8 27 -2 65 5

SK 17 4 18 1 26 3 24 -11 15 35 5 50 -8

FI 8 0 32 -1 29 -8 17 3 14 40 -1 46 -5

SE 19 2 30 3 26 -1 15 -4 10 49 5 41 -5

UK 7 0 23 -3 25 -2 18 -1 27 30 -3 43 -3

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

There is sufficient transparency and supervision of the financing of political parties in (OUR COUNTRY) (%)
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EU28 17 -1 34 0 24 -1 13 0 12 51 -1 37 -1

EU27 19 -1 35 0 23 -1 13 1 10 54 -1 36 0

BE 15 -3 44 4 26 -4 9 1 6 59 1 35 -3

BG 41 -5 37 6 6 -1 3 0 13 78 1 9 -1

CZ 21 3 35 -4 23 -5 11 4 10 56 -1 34 -1

DK 3 0 16 5 24 2 49 -7 8 19 5 73 -5

DE 7 0 27 -3 31 -6 20 3 15 34 -3 51 -3

EE 12 -5 31 -2 27 4 12 -1 18 43 -7 39 3

IE 16 -3 37 2 23 3 7 -4 17 53 -1 30 -1

EL 34 8 42 -1 16 -7 5 0 3 76 7 21 -7

ES 26 -2 37 -4 21 7 8 -3 8 63 -6 29 4

FR 15 -3 36 2 27 1 11 1 11 51 -1 38 2

HR 43 4 37 -5 15 2 3 0 2 80 -1 18 2

IT 27 -4 44 2 18 2 5 0 6 71 -2 23 2

CY 49 0 38 3 7 -1 2 -1 4 87 3 9 -2

LV 19 -5 32 -2 27 6 8 1 14 51 -7 35 7

LT 23 -6 44 0 15 1 4 0 14 67 -6 19 1

LU 13 1 28 -5 21 -2 12 0 26 41 -4 33 -2

HU 29 -1 44 3 18 2 5 -1 4 73 2 23 1

MT 28 9 42 7 15 -3 2 -8 13 70 16 17 -11

NL 3 0 13 -3 36 2 41 -2 7 16 -3 77 0

AT 15 0 35 -2 26 -2 16 0 8 50 -2 42 -2

PL 20 4 40 1 21 -4 6 1 13 60 5 27 -3

PT 16 -1 52 2 20 3 3 -2 9 68 1 23 1

RO 33 -11 38 6 15 3 5 -1 9 71 -5 20 2

SI 35 -1 39 3 16 -1 5 -2 5 74 2 21 -3

SK 29 -3 37 -3 17 4 4 2 13 66 -6 21 6

FI 2 -2 20 1 35 -5 31 2 12 22 -1 66 -3

SE 3 -2 12 -3 23 2 58 3 4 15 -5 81 5

UK 7 0 26 0 27 -4 16 -3 24 33 0 43 -7

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

In (OUR COUNTRY) the only way to succeed in business is to have political connections (%)
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EU28 22 -4 41 0 17 2 6 0 14 63 -4 23 2

EU27 23 -4 42 1 17 2 6 0 12 65 -3 23 2

BE 13 -4 46 1 24 -1 7 2 10 59 -3 31 1

BG 45 -1 36 5 2 -2 1 -1 16 81 4 3 -3

CZ 24 -2 40 -6 21 4 4 1 11 64 -8 25 5

DK 4 -3 20 9 27 7 38 -12 11 24 6 65 -5

DE 9 -5 33 -4 28 1 10 0 20 42 -9 38 1

EE 12 -6 38 -1 22 7 6 -1 22 50 -7 28 6

IE 21 -3 42 -1 18 7 4 -2 15 63 -4 22 5

EL 38 6 47 0 8 -4 1 0 6 85 6 9 -4

ES 38 -5 46 6 6 0 2 -1 8 84 1 8 -1

FR 21 -3 46 0 14 1 4 1 15 67 -3 18 2

HR 38 7 41 -4 13 -1 3 1 5 79 3 16 0

IT 29 -9 48 6 14 5 2 -1 7 77 -3 16 4

CY 47 2 34 -3 5 -1 2 -1 12 81 -1 7 -2

LV 28 -6 43 3 10 1 2 0 17 71 -3 12 1

LT 20 -6 48 -1 8 0 2 0 22 68 -7 10 0

LU 10 -2 30 -4 16 2 9 0 35 40 -6 25 2

HU 34 1 41 2 16 3 4 -1 5 75 3 20 2

MT 29 7 48 9 6 -8 2 -3 15 77 16 8 -11

NL 10 3 28 -3 28 -2 25 0 9 38 0 53 -2

AT 21 -1 39 -1 22 -3 11 3 7 60 -2 33 0

PL 25 1 49 -4 12 3 4 2 10 74 -3 16 5

PT 35 4 52 -1 5 0 1 0 7 87 3 6 0

RO 32 -16 39 5 14 6 4 0 11 71 -11 18 6

SI 40 0 41 3 9 -2 4 1 6 81 3 13 -1

SK 34 -3 43 3 7 -1 2 1 14 77 0 9 0

FI 11 3 30 -1 26 -4 17 -3 16 41 2 43 -7

SE 12 -5 30 0 26 5 24 0 8 42 -5 50 5

UK 14 -1 34 -7 17 0 9 2 26 48 -8 26 2

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

In (OUR COUNTRY), favouritism and corruption hamper business competition (%)
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EU28 10 1 28 2 26 -1 18 -2 18 38 3 44 -3

EU27 11 2 28 2 27 -1 18 -3 16 39 4 45 -4

BE 7 -1 37 6 31 -6 14 -1 11 44 5 45 -7

BG 7 1 11 2 21 5 45 -9 16 18 3 66 -4

CZ 10 6 24 0 33 -5 14 -6 19 34 6 47 -11

DK 19 -3 28 5 18 3 10 -5 25 47 2 28 -2

DE 6 -1 27 -1 32 -4 13 2 22 33 -2 45 -2

EE 3 -3 26 -2 26 2 11 1 34 29 -5 37 3

IE 10 -4 32 3 26 7 13 -4 19 42 -1 39 3

EL 9 4 14 1 36 -3 35 -3 6 23 5 71 -6

ES 16 4 27 5 22 2 24 -9 11 43 9 46 -7

FR 5 0 24 5 29 -4 22 -1 20 29 5 51 -5

HR 12 4 21 -4 30 -5 33 8 4 33 0 63 3

IT 13 2 30 3 25 3 23 -8 9 43 5 48 -5

CY 13 0 18 -1 26 1 34 0 9 31 -1 60 1

LV 5 2 16 3 29 -5 29 -1 21 21 5 58 -6

LT 5 0 20 -3 32 0 21 0 22 25 -3 53 0

LU 7 2 21 -2 18 -2 13 2 41 28 0 31 0

HU 14 3 28 2 25 1 26 -1 7 42 5 51 0

MT 11 1 34 7 14 -6 19 2 22 45 8 33 -4

NL 15 0 35 -2 26 2 10 2 14 50 -2 36 4

AT 11 0 35 1 27 -7 15 4 12 46 1 42 -3

PL 13 7 36 -2 22 -1 10 1 19 49 5 32 0

PT 7 2 25 4 28 2 27 -6 13 32 6 55 -4

RO 24 0 30 6 23 5 11 -8 12 54 6 34 -3

SI 13 3 21 2 30 2 26 -7 10 34 5 56 -5

SK 17 5 24 3 23 -3 14 -12 22 41 8 37 -15

FI 11 0 32 1 23 -5 9 -3 25 43 1 32 -8

SE 23 -1 30 -3 21 3 8 -2 18 53 -4 29 1

UK 7 -1 28 -3 21 0 11 4 33 35 -4 32 4

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

In (OUR COUNTRY), measures against corruption are applied impartially and without ulterior motives (%)
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